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A Duna 1 isza csatorna megépíté­
se ügyében benyújtott műszaki terve­
ket tanulmányozás és javaslattétel vé­
gett annak idején egy külön e célra de- 
legált bizottságnak adták ki. Nyolc hó­
napi tanulmányozás után a bizottság 
elkészült jelentősével. Annyi már kiszi- 
várgott a jelentésből, hogy egészen uj 
irányt akarnak adni a csatornának. A 
bizottság a csongrádi megoldással el­
lentétben azt a tervet vetette fel, hogy

250 millió pengővel csökkentették 
az adókat

illetékeket és vámokat 15 hónap le­
forgása alatt. Természetesen egészen 
megdöbbentő jelenség, hogy mindez a 
gazdasági életben nem jutott kifeje­
zésre. A 250 millió pengő adó és ille­
ték elengedésének legalább 10 1 5 szá-

• zalékkal kellett volna csökkenteni az
• árakat és ehelyett állandóan áremel­

kedéssel találja szembe magát az or­
szág. Kormánykörökben a legnagyobb 
megdöbbenéssel nézik ezt a folyamatot, 
és a most készülő adócsökkentési ja­
vaslatokkal kapcsolatosan olyan meg­
oldást keresnek, amellyel biztosítani 
tudják, hogy az adóelengedések elő­
nyeit tényleg azok élvezzék, akiknek azt 
a kormány szánta.

A kis ántánt

külügyminiszterei külön konferenciát 
tartanak Géniben a Rothermcre-akció 
ügyében. Egy cseh lap a magyarlakta 
Felvidék sürgős elcsehesitését követeli.

Csepelen borzalmas gyilkosságot

fedezett fel a rendőrség. Kurucz György ; 
45 éves tölténygyári napszámos julius 
17-én meggyilkolta a vele közös ház- ; 
tartásban élt munkásnőt és annak sze­
retőjét. Kalikó Pál napszámost. El,ista i 
őket a háza mellé s azután nyugodtan j 
élt tovább az uj asszonnyal. Amikor 
felfedték a borzalmas bűntényt, a gyil­
kos nem tagadott, megmutatta a göd­
röt, ásni is segített, elmondta a gyil-

Szolnokig építsék ki a csatornát és 
ezt azzal indokolják, hogy a szolnoki 
irány 30 kilométerrel rövidebb, mintha 
Csongrádig építenék ki a csatornát és 
igy az építési költség is kisebb. E véle- •' 
ménnyel szemben a külföldi ajánlatte­
vők szakértői változatlanul ragaszkod- I 
nak a csongrádi tervhez. A szobioki i 
megoldás szerintük majdnem egyet je- 1 
lent a Duna—Tisza csatorna tervének a 
lehetetlenné tételével.

kosság történetét, azután jóízűen elfo­
gyasztotta vacsoráját. Kuruczot részle- í 
tes vallomása után letartóztatták. ‘

A világ legnagyobb Zeppelinje

most készül Németországban, 100 u- 
tas befogadására. Kétszer olyan nagy 
lesz, mint Éckener léghajója, amely 
Amerikába repült. Az uj óriás Zeppe­
lin Spanyolország és Délamerika kö­
zött fog közlekedni.

Hét albán rablógyilkos
megszökött horvátországi börtönéből.
A hatóságok valószínűnek tartják, — 
hogy a szökevények a Dráván keresz­
tül Magyarországba menekültek.

Egv őrjöngő bányamunkás
való civódás közben a kut-feleségéve 

ha dobta a kislányát. A közelben lévő 
pásztorok gyorsan kimentették a gyer­
meket, aki szerencsére életben maradt. 
Az elmenekült bányászt elfogták és le­
tartóztatták.

A japánok flottagyakorlatán
súlyos szerencsétlenség történt. Két 
cirkáló összeütközött két torpedórom­
bolóval 
több.

A halottak száma száznál is

Három évig bokorban

lakott cgv öreg munkás a budapesti j 
Városligetben, mert nem kapott szál- ; 
lást. A toloncházba vitték, ahol végre 
fedél alá jutott.

ügyek egész tömeget tárgyalja a holnapi 
vórosi közgyűlés. Az érdekes és nagyfontos- 
ságu ügyek valószínűleg érdekes és beható 
vitát fognak előidézni.

A város minden ügye, legyen az na­
gyobb vagy kisebb jelentőségű, közelről ér­
dekli ennek a városnak minden egyes pol­
gárát. De ez természetes is. Minden olyan 
alkotás, vagy intézkedés, amely Szentes vá­
ros közpénztárát igénybe veszi, végered­
ményében az adófizető polgárság terhet ké­
pezi.

Szentes városa nem ró polgárságára túl 
nagy terhet, mert hisz eddig a város köz- 
igazgatását pótadó kivetése nélkül intézték. 
De az egyéb közterhek olyan nagyok és 
terhesek, hogy azok a polgárság exisztendá- 
ját veszélyeztetik.

Az a szűk keretek közé szorított vá­
rosfejlesztési tervezet, amehjnck megvalósí­
tása a város tanácsának nagy gondot okoz, 
a kőzpénztárt oly erősen igénybe veszi, hogy 
a jövő évi költségvetésünk valószínűleg nem 
lesz majd pótadómentes.

Az újságok hasábjairól nap-nap után 
a közpénztárt igénybevevő kérések egész 
tömegét olvashatjuk, de a holnapi közgyű­
lés tárgysorozatán is jó néhány kérés elinté­
zése szerepel.

A jogos kérések teljesítése elől a kép­
viselőtestület nem térhet ki s azokat, mint 
eddig, ezután is teljesíteni fogja. De ha ed­
dig a gazda gondosságával intézték a város 
ügyeit, ezután — ha lehet — talán még 
fokozott szigorral keil a takarékosság elvét 
keresztül vinni. Természetes, hogy ez nem 
azt jelenti, hogy az építés munkáját, a meg­
kezdett városfejlesztést abba hagyjuk. Arra 
szükség nincs, de az bűn is lenne városunk 
és polgársága ellen.

Sok olyan igény kér kielégítést, a mely 
jogos és méltányos, de sok olyan kéréssel is 
fordulnak Szentes városához, a melyeknek 
teljesítésével sok más fontos, a várost és 
polgárságát szolgáló ügy háttérbe szorulna, 
vagy megvalósításuk teljesen meggátolódna 
A közpénztár és a város polgárságának te­
herbíró képessége szűk határok közé van 
szorítva. A tanács nagyon sok esetben nem 
utasíthatja vissza a hozzá intézett kéréseket 
A képviselőtestületnek a kötelessége, hogy a 
városi tanács helyzetén könnyítsen s csak 
azokat a kéréseket teljesítse, amelyeket fel­
tétlen méltányosnak tart. Nem szabad meg­
feledkeznünk arról, hogy Szentes jövő évi 
költségvetése pótadóval terhes lesz.

Szentes város képviselőtestülete beha­
tóan és lelkiismeretesen szokta megvitatni az 
elébe kerülő ügyeket. Bizonyos, hogy hétfőn 
is ekként fog cselekedni. A képviselőtestület 
minden egyes lagja a közügyet legjobb tu­
dása szerint akarja szolgálni. A közügy fon­
tos érdeke, hogy a közgyűlés tárgyalása 
minden izgalomtól mentes legyen. Eddig is 
igy volt, de kívánatos, hogy a jövőben is 
úgy legyen.

SvénlÁ A nflAV* a legmagasabb napi áron vásárolSízanio AUUOr beremagot, bodorkát és

mindenféle gabonát, terményt
Sarkod! Hagy Untai nccfl 20. szám.

Lapunk mai száma 16 oldal.
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férfi-, női- és prirahruháh nagy választékban molnár áruház
fl ntdv. késedelmes Intézkedései miatt nem 

készülhet el Idejére a motor-garázs.
» A motoros központ építését a jövő 

héten megkezdik«... »A motorgarázs építé­
séhez a jövő héten hozzáfognak«... Ilgen 
és ehhez hasonló Információkat kaptimk már 
több alkalommal, amikor ebben az ügyben 
Illetékes helyen érdeklődtünk.

Ennek ellenére a helyzet ma is csak azy 
hogy a vasútállomás környékén semmi sem 
mutatja a nagyszabású építési munkálatok 
megkezdését. Néhány kubikos talicskája nyi­
korog csak azon a terepen, amelyen már 
hetek óta a munkások százainak kellene 
lázasan dolgozni.

Annak idején, amikor a szentesi motoros 
központ kiépítésére a tervek kialakultak, haj­
szolt tempóval tartották meg egyik ülést a 
másik után. A helyiérdekű vasutak mind a 
legnagyobb előzékenységgel csoportosultak a 
közös cél érdekében, minden akadályt elhárí­
tottak a megvalósítás utjából.

A munkálatokat gyors iramban már ré­
gen meg kellett volna kezdeni, hogy a ked­
vező időjárást kihasználhassák. A tervek sze­
rint ugyanis még a tél beállta előtt feltét­
lenül készen kellene lennie legalább a mo­
torgarázsnak. Ha valamilyen akadaly miatt

a motorszin nem kerülne kellő időben tető 
alá, akkor egész télen szünetelnének a mo­
toros járatok és megint csak gőzmozdonyok 
járnának, késésekkel, fennakadásokkal.

Az állomásépület kibővítésének nagy- j 
részét is be kellene végezni még ebben az 
évben.

Mindezek a munkálatok elmaradtak a 
Máv késedelmes intézkedései miatt.

Hozzáértő szakembertől tegnap azt az 
információt kaptuk, hogy a motorgarazs már 
semmi esetre sem készülhet el idejében. Túl 
késő van már és kedvező időjárásra sem 
lehet tartósan számítani. Minden ok meg 
van tehát arra, hogy télen a motorközlekedés 
ideiglenes felfüggesztésére számítsunk.

Pedig — mondotta informátorunk i 
az építkezési munkálatok megkezdésének I 
semmiféle akadálya nem volt és nincs ma 
sem. >

Ezek szerint tehát úgy látszik, mintha 
egyedül a Máv. késedelmes intézkedésén múl­
na, hogy a dolgok eddig jutottak. És talán 
nem időszerűtlen annak a kérdésnek föl­
vetése, hogy a Máv. talán még a részletes 
építkezési terveket sem készítette el?...

politikai, gazdasági és művészi élet legki­
válóbb képviselői lesznek jelen, akárcsak 
a sokat emlegetett »régi jó idők« báljain, 
az egész Alföld ifjúságának szine-java is 
részt vesz. Az eddigi tervek szerint három 
hatalmas teremben, három kitűnő zenekar 
muzsikájára járja majd az ifjúság a táncot, 
mig a szünórában válogatott párok mutat­
ják majd be az ősmagyar táncokat.

Most készült el a kiállítás plakatja is; 
Biczó festőművész kitűnő munkája. Fiatal 
magyar földrnives áll a kép homlokterében, 
balkezével az eke szarvát fogja, jobbjával 
földdarabot emel ki a televcnyből s a ma­
gasba emelt rögön Szentes jellegzetes köz­
épületei láthatók. A háttérben a kanyargó 
Tisza képe utal arra, hogy elsősorban en­
nek az ősmagyar folyamnak a népe vo­
nultatja fel még alig ismert értékeit a ki­
állításon, ország-világ szemeláttára.

Szórni a bárok Kádár Iüibdlg körül.
T\ csendőrség és a rendőrség harmadik 

napja kutatja uj nyomon a "kiséri támadót. 
Éjjeí-nappl egyfolytában fáradoznak azon, 
hogy a környéket megszabadítsák a vesze­
delmes embertől. Egyre jobban bebizonyo­
sodik a nyomozó hatóságok előtt, hogy Ká­
dár Mihály itt bujdosik a környéken, s pon­
tosan tudják az utat is, amerre a veszedel­
mes gonosztevő haladt.

Eddig újabban két egymáshoz közel eső 
helyen történt betörés a határban. Az egyik 
helyről ruhákat, a másik helyről élelmiszere­
ket lopott a betörő. A rendőrség meg van 
győződve, hogy az újabb betöréseket is Ká^ 
dár Mihály követte el.

A kétségbeesett, hajszolt ember űzött 
vad módjára menekül. Lakott helyre nem 
mer bemenni, mert valószínűleg sejti, hogy 
üldözik. Kint kóborol a szabadban s szük­
ségleteiről úgy gondoskodik, ahogy lehet. 
Ha másként nem tud ennivalóhoz jutni, be­
tör. Eggyel több vagy kevesebb, már nem 
számit nála. '

A nyomozást nagyon megnehezíti a hir­
telen hűvösre fordult idő. Az űzött ember 
az időjárás mostohasága ellen védekezésre 
kényszerül. Fedett helyre húzódik s bizto­
san csak akkor mozdul ki rejtőkéből, ha 
megéhezik. Ezért felkutatása sokkal nehezebb 
feladat, mintha kint kószálna a szabadban. 
Akkor esetleg mások is meglátnák, mig igy 
valósággal minden bokrot és minden zugot 
apróra át kell vizsgálni a nyomozó csend­
őröknek, hogy valahogy nyomára akadjanak 
a gonosztevőnek.

Kádár Mihályt eddig megóvta szeren­
cséje az elfogatástól. Kétségbeesett bujdosá- 
sa azonban már nem tarthat sokáig. Mint a 
kiéheztetett vad, egyszer mégis előbujik odú­
jából, s mivel az egész ország közbiztonsági 
hatóságai tudnak róla és ismerik tetteit, sor­
sát nem tudja elkerülni.

Ideig-óráig még tarthatja magát, de a 
csendőrök piindenütt nyomában vannak s 
már szorul a gyűrű Kádár Mihály körül. ..

Teherautó -fuvarozás
helyben és vidékre.

SZENTES-BUDAPEST

BUDAPEST-SZENTES
között állandó járat hetenkint 2-szer
Legjutányosabb, gyors, pon­
tos és megbízható szállítás 1 
Felvevő iroda : Kossuth ucca 20 
és Bleíer Lajos-féle üzlet:

Petőfi ucca 1. szám.
Telefon : 97 Telefon : 97.«

iéldrn vasait legyek 
a szentesi ktallitdsra.

Az utolsó napon díjkiosztás és bál lesz.
Az október elején rendezendő nagysza­

bású Tiszavidéki Kiállítás szervezési mun­
kálatainak már csak kisebb része van hátra. 
Két-három hét és minden készen áll majd, 
hogy a kiállítók százait és a látogatók tíz­
ezreit befogadja' a város. Hét vármegye vesz 
részt a kiállításon, amelyre féláru vasúti je­
gyeket ad ki a Máv, a kiállítási irodában be­
szerezhető igazolványok ellenében. Ezek az 
50 százalékos vasúti jgeyek szeptember 25- 
tói október 10-ig lesznek örvényesek. A ke­
reskedelmi miniszter biztosította a Máv és 
kezelése alatt álló összes vonalakon az 50

százalékos szállítási kedvezményt is, ameny- 
nyiben a kiállításon el nem adott anyagot 
díjmentesen szállítja vissza.

A kiállítás utolsó, ötödik napján, érté­
kes dijakat osztanak ki. Ilyenek lesznek: az 
elismerő, dicsérő és kitüntető oklevelek, to­
vábbá bronz-, ezüst- és aranyérmek, kü­
lönböző mezőgazdasági eszközök, végül pe­
dig az egyes főcsoportokban a kiállítás nagy­
dijai.

A dijak kiosztásával azonban még nem 
er véget a kiállítás nagyszabású programja 
Az utolsó nap estéjén rendezik ugyanis a 
hetedhét vármegyére, az egész Alföldre szóló 
Tiszavidéki bált. Ezen a bálon — amelyen a

Kossntb-fér &

PORTTÁ
gyári áron nagyban és kicsinyben
Gazdasági Gép-, Szerszámára- és Zsák 

Kereskedelmi vállalat
a Gazdasági Egyesület székházában

Kellemes illatú. Üdítő

FLT-TOX
megöl

legyet, bolhát, tetüt, molyt, szúnyogot, 
sváb bogarat, hangyát stb. Kis üveg: 
(szájfujtatóval) P 3 40, óriás doboz 24 P. 

Kapható:

vitéz Várady László
gyógyszertárában, telefon 17. Hatásé garantált.
Kiváló._________ Felülmúlhatatlan, j

Építkezéseit, tatarozások.
Az elmúlt héten a kővetkező építkezési 

bejelentések érkeztek a városi műszaki hiva­
talhoz:

Hajdú Bálint, Alsóréti újtelep 112, tol­
daléképület; vállalkozó Váradi Lajos.

Jung-örökösök Csillag ucca 9., tetőfe­
dés; vállalkozó Dömsödi Ferenc.

Négyes! János Hékédi újtelep 157., ide­
iglenes lakóépület; vállalkozó Váradi Imre.

Kiss Bálint Hékédi újtelep 184., ide­
iglenes lakóépület; vállalkozó Molnár Antal.

Kisk. Zsoldos János Vásárhelyi ucca 54., 
cseréptető átfedés; vállalkozó Mácsai Lajos.

Vass Istvánné Nagy Sándor telep 2., át­
alakítás; vállalkozó Csapó Lajos.

özv. Balogh Istvánné, Klauzál ucca 32., 
átalakítások; vállalkozó vitéz Darvas József 
és Virágos Imre.

Gyarmati Sándor Hékédi újtelep 104., 
lakóépület; vállalkozók Orosz Imre és Orosz 
Antal.

Fazekas Péter Nagygőrgős ucca 20., ke­
rítés, kapu.

Dudás Sz. Dániel Hékédi újtelep 77., ide­
iglenes lakóépület.

Csongrádvármegye Kossuth ucca 1., az- 
egészségügyi berendezések.

Károlyi József Kossuth ucca 40., mellék­
épület; vállalkozó Barth a István.

Benedek Imre Dósai Molnár ucca 4., ke­
rítés; vállalkozó Váczi Gergely.

Tary Ernő Kossuth ucca 15., uj epület; 
vállalkozó Piti János.

Mindenfajta

nyersbőrt
a legmagasabb napi „ áron vásárol és 

lego'csóhban kikészít:

CSERIEK tímár
Szeder Imre- u. 7. 5169

I
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Vass Pál Bercsényi ucca 1-a., kémény­

építés, vállalkozó Szabó Mihály.
Rákóczi Ferenc Sárgaparti rokkanttelep 

24, ui épület; vállalkozó Csapó Lajos.
Sarusi Kiss István Vecseri ucca 18., ké- 

ményépités; vállalkozó Szilágyi Lajos
Píiszti János Hékcdi újtelep 26., ideig­

lenes lakás; vállalkozó Szilágyi! Lajos.
Nagy Sándor Hékcdi újtelep 116 , ideig­

lenes lakás; vállalkozó Szilágyi Lajos.
Kovács András Hékédi újtelep« 195., uj 

épület; vállalkozó Puskás Mátyás.
Viskovics Ferenc Zrínyi ucca 27, ké­

ményépítés; vállalkozó Biró József.
Doszlop N. Imre Hékcdi újtelep 255., 

ideiglenes lakás; vállalkozó Rössler József.
Gurovszky József Hekédi újtelep 149., 

ideiglenes lakás; vállalkozó Puskás Mátyás.
Gombos Jánosné Vásárhelyi ucca 45., 

kerítés; vállalkozó Bartha István.
D. Molnár Imre Hékédi újtelep 109., 

uj lakóépület; vállalkozó Váradi Imre.
Vajda Sándor Deák Ferenc ucca 25., 

kerítés; vállalkozó Gréczi János.
Özv. Mólnál Bálintné Jövendő ucca 9., 

kerítés; vállalkozó Piti János.
Kardos Lidia Szeder telep 131., ideig­

lenes lakóépület; vállalkozó Farkas Ede.
Özv. Nagy Istvánná, Rákóczi Ferenc u. 

8, kerítés; vállalkozók Pásztor és Oláh.
Özv. Sajó Sándornc, Sajóköz 4, mel­

léképület, vállalkozó Berezvay Gábor.
Sipos Antal, Sátrán Mihály ucca 42, 

uj épület; vállalkozó Kovács Pál.
Orgován Imre, Alsóréti-ujtelep 6, mel­

léképület, vállalkozó Puskás József.

Szabászat! és varró­
tanfolyam megnyitás.

Tisztelettel értesítem Szentes város mélyen tisz­
telt hőlgykőzönségél, hogy szeptember hó 1-én 
szabászat! és varró-tanfolyamot nyitok úri 
hölgyek éa leányok részére Brandstädler Adolf 
ur szék. föv. s:ak tanár vezetése mellett. A tan- 
lotyam 3 hónapi időtartamú, mely idő a'att a 

tanítványok teljes kiképzést nyernek.
Kiváló tisztelettel : Bcréüyiflé UtÓdB,

Ilon ka sza ion.
Beiratkozások már megkez födtek Kígyó uccal- 

szám és Bocskay ucca 12 szám. 467g

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a mélyen tisztelt hölgy- 
közönséget. hogy 25 éves budapesti működésem 
után á'vet em Berényi Gergelyné jó nevű női 
szalonját. Minden igyekezetem azon lesz, hogy a 
n é. hölgyközönség teljes megelégedését kiér­
demeljem. A legfinomabb estélyi ruháktól« kosz­
tümöktől, köpenyektő kezdve a legegyszerűbb 
ruhákig minden igényt ki tudok elégíteni. Szives 
támogatásukat előre is köszönöm és vagyak
Kiváló tisztelettel: Berényiné utóda,

Ilonka-szalon.
*677 Kígyó ucca 1. szám.

Pontos kiszolgálás t
Ízléses munka ! Jutányos árak 1

INGATLAN FORGALOM. -
Molnár Géza kaján! 27 hold és 994 n-öl 

földjét megvette Kalmár István és neje 1225 
mázsa búzáért.

Janó Ferenc és neje alsóréti 1 hold 494 
n-öl szántóföldjét megvette Kunos Sándor és 
neje 58 mázsa huzáért

Bárány Imréné Rákóczi Ferenc ucca 97 
sz hazát megvette Abrahátn Fazekas Zsu­
zsa 3.600 pengőért.

Csepregi Imre és neje nagyhegyi egy 
hold és 6 n-öl földjét megvette Kiss Imre 
és neje 2000 pengőért. !

Szénás! Ferencné alsóréti 1318 n-öl 
szántóföldjét meg vet le ifj. Dancsik jánosné 
1400 pengöci't. !

Szépe Antal külsőecseri 21 hold 41 n-öl 
szántóföldjét megvette Széli Lajos és neje 
24 000 pengőért.

Vida Sz. Ferenc nagynyomás! 1 hold ( 
1250 n-öl szántóföldjének felerészét meg- j 
vette Dancsik Imre és neje 1360 pengőért.

Gránicz Mihály és birtokos társai Derek- 
«lyházi oldalon lévő 10 hold 560 n-öl szán­

tóföldjét megvette Dömsödi Lajos és neic 
19.280 pengői ! 1.

Molnár János és neje berekháti 3 hold 
320 n-öl szántóföldjét megvette Füsti M. 
Imre és neje 3320 pengőért.

Czako Mihály Rozgony: ucca 17. számú 
házának 5 tizenketted részét megvette Cser- 
nus János és neje 1500 pengőért.

özv. Balta Jánosné Mentő ucca 53 sz. 
házát megvette Czako Mihály és neje 2240 
pengőért.

Soos Paine ajándékba adja nagy király­
sági S3 hold 933 n-öl szántóföldiét Soós 
Pálnak.

Bazso János és bt. Zrínyi ucca 36. 
számú házának 4 hetedreszet megvette özv. 
Döme Sándorné 160 mázsa búzáért.

Tornyai József nagynyomás! 1285 n-öl 
szántóföldjét elcserélte Vasvari Jusztinával, 
Vasvári Jusztina nagynyomást 1285 n-öi 
szántóföldjét elcserélte Tornyai Józseffel.

M pénzt megtakarít,
h í őszi és téli ruhaszükségletét 
elismerten olcsó és szolid

Schreyer és Schvdb
divat áruházában szerzi be.

Menyasszonyoknak kivé­
teles árkedvezmény.

_______________________________ 5217

, Uj dramfejlesztőgép - 6s 
nappalt dram.

A hétfői közgyűlés egyik fontos pro­
grampontja lesz annak megtárgyalása, hogy 
rnegvásarolja-e a város az uj 500 lóerős 
Diesel-móiort a Szentesi Villamosmü részére. 
Minthogy a gép beszerzése sem a fogyasztó­
közönség, sem pedig a város kasszájának 
újabb megterhelését nem jelenti, egyelőre 

■ semmi olyan ok nincs, amely a nagy árain- 
, fejlesztő gép beszerzése ellen szólna.

A^'illamosrnü üzemének további zavar­
talan folytatásához valóban szükség is van 
uj áramfejlesztő gepre. Másfelől Mindszent 
es Szegvár községeknek a szentesi villamos- 
műhöz való csatlakozása is csaknem bizo­
nyosra vehető és ha ez valóban bekövet­
kezik, akkor meg egyáltalán nem lehet meg 
a villamosmü a mai berendezésével, amely 
minden árarntartalékolás nélkül kénytelen je­
lenleg működni.

Két dolog fontos ezzel kapcsolatban. 
Az egyik az, hogy az uj áramfejlesztő gép 
lehetőleg magyar gyártmányú legyen, a má­
sik pedig, hogy már most gondoskodás tör­
ténjen a nappali áram mielőbbi szolgáltatása 
iránt. Ehhez a két feltételhez kell kötni a 
képviselőtestületnek beleegyező határozatát.

RendkieSli monstre előadás
fél 5, fél 7 és fél 9 órakor. 

Tegnap világsikerek közt muíafkozolt be 
Alice Astor csodás tánc nfivésznő I 
Ma újra: Az eszményien szép fény 
ihuziók revüje, 25 ezeregyéjszaka! 
tündét kép I Csodák csodsja, a világ 
városok orfcumi attrakciója. Külön 
mozielőadás is, egy kiváló filmmel:

3ó pénz, nem possz!
7 felvonásos vigjtték.

Ezt mindenkinek látni kell! 
Jegyeket csak elővétel biztosit.

— Búzáért 29 60 pengőt fizettek e 
szentesi kereskedők a tegnapi napon.

saras
erwst£tiY*m

OOKOIÁDB
MAtMAlTO»

NAP1HIREK
TÁJÉKOZTATÓ.

Vasárnap, augusztus 28. Róm. luth. B. 12 Ágost. 
Protestáns: B. 11 Ágost. Nsp kél 5.12 őrs, nyugszik 
6,50 óra. — Hold kel 6.1 órakor, nyugszik 7.47 óra.

Időjárás: Egyelőre változékony hű­
vös idő várható, sok helyűt! esővel, később 

I javulás várható.

i — Eljegyzés. Kállai József gazdálkodó 
kedves leányát, Sárikát eljegyezte Földvári 
Nagy Lajos gazdálkodó. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

— A vasárnapi istenitiszteletek sorrendje.
A mai istenitiszteletek az alábbi időben kez­
dődnek: A központi ref. nagytemplomban 
délelőtt 10 órakor és délután 3 órakor. A fel­
sőpárti ref. templomban délelőtt 9 órakor 
és délután 5 órakor. A rom. kath. templom­
ban élelőtt 8, 9 és 10 orakor. Az ág. ev. 
templomban délelőtt 9 órakor.

— Értekezlet. A városi képviselők ma, 
délután 3 órakor a Kisgazdapárt helyisé­
gében ülést tartanak. Tárgy: A hétfőn köz­
gyűlés elé kerülő ügyek megbeszélése.

— A megyei virilis névjegyzék kiigazí­
tása. A legtöbb adót fizető törvényható­
sági bizottsági tagok névjegyzékének kiiga- 

I zitása az 1928. évre megkezdődött. Az al- 
í ispán ezzel kapcsolatban hivatalosan meg- 
I kereste a várost, hogy a kiigazításhoz szük­

séges adókimutatásokat küldje meg. Az uj 
névjegyzékbe azokat az adófizetőket veszik 
fel,a kiknek állami egyenes adójuk a folyó 
esztendőben 347 pengő 40 fillér, vagy en­
nél több.

— A város és a Tdbbtermclési Liga.
Dr. Csergő Károly alispán felhívást inté­
zett a polgármesterhez, hogy adott alkalom­
mal lépjen be az Országos Többtermelési 
Liga tagjai közé. Az alsipán leiratában meg­
jegyzi, hogy az Országos Többtermelési Liga 
az ország közgazdasági viszonyainak eme­
lése és javítása érdekében kifejtett tevékeny­
ségével már eddig is a legnagyobb elisme­
rést váltotta ki s a liga támogatására a 
belügyminiszter is már ismételten felhívta a 
hatóságokat. v

— Van-e Szintesen kávéház. (Panaszos
levél.) Mint olyan ember, aki életemben elő­
ször jártam Szentesen, nem állhatott! meg 
szó nélkül, azt a visszatetsző állapotot, a 
mely a szentesi úgynevezett kávéházban u- 
ralkodik. Nem akarok részletekbe belemen­
ni, csak annyit említek tneg, hogy az az 
állapot, amely jelenleg — de úgy látszik ál­
landóan — uralkodik a szentesi kávéház he­
lyiségében, valóban nem gyakorol valami 
nagy vonzerőt az idegenforgalom kifejlő­
désére. Állandó zenebona, hangos és Ízlés­
telen kártyacsaták, célnélküli jövés-menés, 
székdobálás, dákokkal való hadakozás a bil­
liard asztalnál, zsivaj, lárma, zaj — ezek 
uralkodnak a Petőíi-kávéházban. Egy csep­
pet sem épületes jelenség nemcsak az ide­
gen, de azt hiszem az idevalók szemében 
sem. Az egész úgy néz ki, mintha — Szku- 
tariban ülne az ember egy kávézó helyi­
ségben. Mert csak a Balkánon lehet tapasz­
talni ehhez hasonló jelenségeket, de kul- 
turvárosban — ahol különben városfejlesztés 
is folyik —, nem. Nagyon csodálom, hogy 
egy idegennek kell ezt észrevenni és fel­
szólalni ellene. Tisztelettel egy idegen.

— Újfajta ttizoltószert ajánlanak a vá­
rosnak. Ha a város mindazon ajánlatokat 
figyelembe venné, amelyeket a tűzrendészet­
tel kapcsolatban már eddig is ajánlottak kü­
lönböző cégek, úgy ma Szentes volna az 
ország egyik legtüzbiztosabb városa. Ez u- 
tobbiró! azonban szó sem lehet, sőt helyes

m

,
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Kovács Károly {gjgs& Báró Harucker utca 33.
Pontos, lelkiismeretes munkát végez. Byászruhákat soron kiefll, ZU óra alatt fest, tisztit.

nyomon járunk, ha azt gondoljuk, hogy e 
sokféle ajánlattal éppen azért keresik fel a 
varost, mert a tűzbiztonsággal még mindig 
nagyon hadilábon áll. Újabban egy olyan 
tüzoltószerkezetet ajánlottak a városnak, a 
mely folyékony szénsavval és száraz por­
sugárral oltja a tüzet. Ezeket a szerkezeteket 
— amelyeket különben a legutóbbi tüzoltó- 
napon itt be is mutattak —, darabonként, 
típusok szerint, 110, 150 és 150 pengőért 
árulják. 1 2 * * l®

A Szűr szabó utca költsége. A Szür- 
szabó Nagy Imre ucca kőburkolata elkészült 
s az uccát már meg is nyitották a kocsifor­
galom előtt. A vállalkozók, Máthé György 
és Szabó László, tegnap benyújtották szám­
lájukat a városi tanácshoz. A kövezési mun­
kákért 23.170 pengő 92 fillér jár a vállal­
kozóknak. Ugyancsak elkészült a ternető- 
és békcuccai betonjárda is. Ezért 9928 pengő 
jár Pálffy Imre vállalkozónak.

— E héten a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot: vitéz Várady Lász­
ló, Havas József és Dános Margit (kisér).

— Megint kutyamarás. Özv. Szabó Fe- 
rencné 56 éves, Cigánysot* 13. szám alatti 
lakos megjelent dr. Péter Pál Ottokár városi 
kerületi orvosnál s bejelentette, hogy Preisz 
Zsigmond farkaskutyája őt megharapta Az 
újabb kutyamarásról a hatósági orvos jelen- . 
tést tett a városi tanácsnak.

— Tanítói kinevezés. Gyánti László he­
lyettes tanítót a belsőecseri állami elemi is­
kolához a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter rendes tanítónak kinevezte.

— Asztalt vagy kerandt? Ismeretes, hogy 
a vármegye nevében az alispán kérte a vá­
rost, aszfaltoztassa ki a vármegyeház bejá­
rata előtt és az árkádok alatti részt, lehe­
tőleg még az októberi kiállítás idejére. Ezzel 
kapcsolatban a városi tanács részéről fel- 
rrfertilt az a terv, hogy a kért aszfalt he­
lyett keramittal burkolják át a szóban lévő 
területet. A keramit tartósabb és jobban il­
leszkedik a Kossuth tér téglaburkolatához, 
mint az aszfalt, amelynél nem is drágább. Az 
ügy egyébiránt a hétfői közgyűlés elé kerül

— A Tisza vidéki Kiállítás rendező bi­
zottsága a vármegyeháza közgyűlési termé­
ben ma, vasárnap, délelőtt 11 órakor bi­
zalmas értekezletet tart. Tárgy: A kiállítás 
alkalmával Szentesre érkező magas vendé­
gek fogadásának megbeszélése és a kiállí­
tással kapcsolatban Szentes városába érke­
zők elszállásolása.

MÉRLEGEK
ES SULYOK

sza szerű javítását és 
hiteles! ését felelős- 
s g mellett vállal.a

HAJDÚ a
Tgnkplac-tér

Ili mérlegeli raktáron..

Iparengedély ügyek. Özv. Bakonyi 
Józsefné Török Erzsébet, Széchenyi ucca 98. 
szám alatti lakos a női szabó iparra, Ador 
József Keresztes ucca 4 szám alatti lakos a 
férfiszabó iparra, Tokody István a Szürszabó 
Nagy Imre ucca 4. szám alá mérlegkészitő 
és lakatosmesterségre kérnek iparengedélyt. 
Bimbó János Nagynyomás 53. szám alatti la­
kos bejelentette az iparügyi hatóságnak, hogy 
a nádkereskedést szünetelteti.

— Szüreti mulatság a Katholikus Kör­
ben. 1927. szeptember 4-én délután fél 4 
órai kezdettel a kör udvarán és összes he­
lyiségeiben nagy szüreti mulatságot rendez a 
Katholikus Kör, Szálkái Péter zenekarának 
közreműködésével. Tisztelettel a Vigalmi bi­
zottság.

x A Bel. Asszonykor a nyári szünet után 
első összejövetelét ma, vasárnap este 8 óra­
kor tartja a rcf. körben. A műsoron szerepel 
Böszörményi Jenő lelkészen kívül Nagy Jó­
zsef cimbalom-művész, a debreceni Zenede 
tanára, továbbá Papp László, joghallgató, a 
külföldön is jól ismert kiváló sportférfiu, aki 
mái- eddig is sok dicsőséget szerzett szülő­
városának. Külföldi tapasztalatairól fog be­
számolni. Midőn örömmel tudatjuk, hogy a 
szentesi fiatal gárda két jeles tagja művésze­
tét és tudását a jótékonyság szolgálatába ál­
lította, kérjük a nagyközönséget, hogy az 
estélyen minél nagyobb számban megjelen­
ni szíveskedjék. Belépő dij nincs, önkéntes 
adományokat a jótékonycélra köszönettel fo­
gad a Rendezőség. 5218

x A felsöpárti gőzmalom a mai naptól 
kezdve leszállította a darálás vámját 8 száza­
lékról 6 százalékra. A város minden kerü­
letébe állított be egy-egy csuvárt, és hogy 
az őröltető közönség minden igényét kielé­
gítse, a legközelebbi napokban az éjjel-nap­
pali állandó üzemet is bevezeti s igy lehetővé 
teszi, hogy 24 óra alatt minden őröltető fél 
megkapja őrleményei. A malom csuvárkocsijai 
a külterületre is kimennek a tanyai közönség 
kívánságára, az őrleményt vissza is szállít­
ják, de még ez esetben sem szednek búzából 
10, — tavasziból 6 százaléknál több vámot. 
Még a rosszakarat sem foghatja rá a ma­
lomra, hogy nem a legtökéletesebb kenyér­
lisztet, nulláslisztet és grizeslisztet adja, vagy 
hogy a mázsája csak egyetlen egyszer is hi­
bázna. A vám levonásával mindenki ponto­
san visszakapja őrleményét. 5208

* Mákot, mézet és jó száraz házi szap­
pant minden mennyiségben vesz Schultz, a 
posta mellett. 5215

* Szilvát cefrének vesz a Szeszfőzde.
5093

Humor.
Lakást keres egy fiatal pár. Találnak is 

egyet a külvárosrészen. A férj kérdésére a 
házigazda kijelenti, hogy a lakás haszon­
bére évi 12 millió.

A férj kissé megütközik a magas ha­
szonbér felett, de azért nyugodtan kérdezi:

— És van a lakáshóz istálló?
A házigazda:
— Istálló? Hát az is kellene maguk­

nak?
— Nem, nekünk nem kell, — via­

szolja a férj —, hanem annak a marhának, 
aki 12 milliót ád az ilyen lyukért.

Kezdődő érelmeszesedésnél a természe­
tes »Ferenc József« kesertiviz úgy az alhasi 
pangást, mint a renyhe emésztést gyorsan 
és enyhe módón megszünteti A gyakorlati 
orvostudomány vezérei a Ferenc József vizet 
azért becsülik olyan nagyra, mert ez a szív­
bajosoknál is szabályozza a gyomor- és bél- 
mükődést, minek következtében az ellenálló 
képesség fokozódik. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzletekben.

x Nagy halestély vasárnap este 8 óraj 
kezdettel a Széchenyi ligetben. Egy vacsora
2 pengő, mely áll: halászlé, rántott harcsa 
és almáslepényből. Pártfogást kér a Ren­
dezőség. Esős idő esetén a Koronában lesz 
megtartva. 5175

x Dr. Németh Dezső fogorvos, a bécsi 
fogászati klinika volt bejáró orvosa, rendelé­
sét Szentesen, Kossuth tér 5. szám alatt, a 
Gazdasági Egyesület házában (I. emelet) meg­
kezdte. Rendel fog- és szájbetegeknek dél­
előtt 8—12-ig, délután 2—5-ig.

x Gyönyörű szép csemege szőlő állan­
dóan kapható Schultznál. 5214

x Ajándékok és kedvezmények a vas- 
és reklára-kiállitás látogatóinak. A Budapes­
ten megnyílt Vas-, Gép- és Háztartási Ipari, 
valamint az I. Nemzetközi Reklám Kiállítás 
bevezette azt az újítást, hogy a kiállítás láto­
gatói között ajándékokat oszt ki. Ilyen aján­
dék lesz egy teljesen felszerelt hálószoba 
Továbbá ajándéktárgyak lesznek értékes ház­
tartási cikkek, könyvjutalmak, sorsjegyek, film 
vetítőgép, gramofon lemezek, stb. A kiállí­
tás közjegyző előtt jelöli ki azokat a be­
lépőjegy számokat, amelyek az ajándéktár­
gyakra utalványul szolgálnak és a kiállítás 
bezárása előtt a számokat nyilvánosságra 

.hozza. Jelentékeny kedvezménye a kiállítás­
nak, hogy úgy a vidéki, mint a külföldi lá­
togatók a kiállítás ideje alatt, amig az enge­
délyezett készlet tart, féláru vasúti jegy vál­
tására jogosító menetigazolványt szerezhet­
nek be és a külföldiek a külügyminisztérium 
engedélye alapján félvizumot élvezhetnek. A 
vízumot a külföldiek a kiállítás m. kir. Út­
levél kirentfcltségénél kaphatják meg. A ki­
állítás irodája (Városligeti Iparcsarnok) bő­
vebb tájékoztatást nyújt.

* Hitelesíteni kell a mérlegeket, ennek 
bemutatásával legcélszerűbb Búzás Lajost 
megbízni, ahol Krammer mérleggyár szerelői 
vannak. ‘ 5108
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Él

Tóth Gyula temetkezési vállalata
Szentes, Kispiactér

slrkőraktárát
minden elfogadható dron kiárusítja.
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S6BHV
férfiszabó,
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5250
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_5071 

ágasabb napi 
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Cbn a
5211

tjyoiratok, fü- 
_ij és dohány- 
; Valkainál, a 

5230
fco ucca 1. sz. 
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I olcsón eladó.
5220 

|en hozzávaló 
ával eladó. — 

5235
iszek. Kristc
____ _5.2il

fsa, géptakaró 
' ucca 18. 

5253 
Hí-én hétfőn 
] Temető ucca 

igaóra és kü-
____ 5255

megvételre 
da. ~ 5204 

riadó. Cim a 
5191 

igi szerszá- 
:a 94. szám

___ 5168
vállalok gon- 

_5238 
alatt equ 

alatt5257 
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Wg. Érdek- 
!cntháromsáq 

__ 5226 
)ókai uccg 

fodrász segéd
„__ 5258
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■f 5263 
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^6°an. 5264

* Dr. Kun Andor orvos rendelőjét a
Nagy Ferenc féle házba, a Harucker ucca és 
Nagy Ferenc ucca sarokra helyezte át. Bejárat 
a Nagy Ferenc ucca felől. yg3(,

Kornea József női szabó divattermében 
a legújabb angol és francia őszi és téli mo- 
deleket tartalmazó divatlapok megérkeztek. 
A tulajdonos, Szentesen 14 évvel ezelőtt is 
jól ismert, Ízléses, kitűnő és pontos munká­
jával, szolid áraival és messzemenő előzé­
kenységével a melyen tisztelt hölgyközönség 
rendelkezésére áll. Kényelmes berendezésű 
szalon. Sáfrán M. ucca 32.

* Kardos Ármin ng. m. kir. főállatorvos
lakását Tóth József ucca 15. szám alá he­
lyezte át (Kátéi ház). 4595

* A szenleesi kiálllttáson mutatja be 
Krammer József mérleggyár Baja, az ország-

I szerte elismert legjobb gyártmányú mérle- 
1 gdt. Ne vegyen addig, mig a cég pavilon­

ját meg nem tekintette és nem győződött 
meg árulnák kiváló minőségéről és olcsó 
árairól. A cég szerelői már Szentesen van­
nak és javítani elfogadnak mérlegeket Bú­
zás Lajosnál, Harucker ucca 52. 5109

Plohn Áruházban már most be­
szerezheti őszi áruszükségletét a leg­
olcsóbban. Menyasszonyi kelengyéknél 
nagy kedvezményt nyújt a Plohn - 
Áruház.

* Általános választási joga van több
mint ezer mintát tartalmazó őszi és téli szö­
vet gyűjteményemből. Készítek mindennemű 
férfiruhákat, divatos és szolid kivitelben, ho- l 
zott kelméből is olcsó árakon. Hívásra lakás- 1 
ra is megyek. Szives megkeresést kér Sár- ! 
kadi Nagy Antal szabómester, Nagy Ferenc ! 
ucca 1. szám. ~ 5179 '

* Nem reklám, hanem valóság az, hogy ! 
a több, mint két évtized óta előnyösen ismert 
Schwartz Antal divatáru üzletében, mint min­
den évben, úgy az idénre is már naponta ér­
keznek a legújabb férfi és női angol szöve­
tek és mosóáru különlegességek, melyek íz­
lésben és minőségben elsőrendüek, az árak a 
mai viszonyokhoz mérten mérsékeltek.

* Méhész* figyelmébe. Vasárnap dél­
előtt 10 órakor a Gazdasági Egylet olvasó­
termében a kiállítás ügyében megbeszélés 
lesz. Lehetőleg minden méhész saját érde­
kében jelenjen meg. Rendező bizottság. 5144

* Értesítés. A Terehalnii Legeltető Tár­
saság közgyűlése, mely 21-én nem volt meg­
tartható, f. hó 28-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor lesz megtartva a városhaza közgyű­
lési termében. Elnökség. Németh pénztáros.

5110
* Tájfajta lótenyésztés párosítás szep­

tember hó 1-én 8 órától 18 óráig Szentes- 
mcntelepen. 5135

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
VAJDA ERNŐ.

Szentes, 1927. augusztus 28 ALFÖLDI DJSAG 5 oktal

Mérlegehet, sulyohat
műhelyemben felelősség mellett

jutányosán jauitoh.
Minden mérleget hite esitve adok visszá. 

Tisztelettel:

Béliek; 3dnos
Rákóczi tér 9. szám. (Vásártér.) 5044

00
A nagyérdemű közönség szives fc 

figyelmébe ajánlom, hogy a

„Zöldfa“ vendéglőben 
és szállodában

állandóan elsőrangú házikoszt és min­
den időben tiszta, kényelmes, ujonan 
berendezett szállodai szoba kapható. 
Minden tekintetben pontos és lelkiis­

meretes kiszolgálás. Tisztelettel:
Székely Lajosné

tulajdonos.

A felsőpárti malom
a mai naptól kezdve leszállította

a darálás vamjai
8 százalékról

Köszönetnyilvánítás.
Összetört szivünk hála érzeté­

vel mondunk köszönetét mindazon 
rokonoknak, jóbarátoknak, jó 
szomszédoknak és megtisztelők 
nek, kik a mi kedves kis korán 
elhunyt felejthetetlen halottunk,

Kürti üanffea
e hó 23 án történt végtisztesség- 
tételén megjelentek, ravatalára ko­
szorút és virágot helyeztek, va­
lamint végtelen fájdalmunkban 
részvétükkel velünk együtt éreztek.

Külön fejezzük ki köszőnetünk 
nagytiszfeletü Sebestyén Béla, Gi- 
licze Antal és Kanász N. József 
lelkész uraknak sziveket megin­
dító beszédeikért, Sebestyén Zo­
lika osztálytársának búcsúzó sza­
vaiért, úgyszintén az osztályfőnök 
ur és a tanár uraknak, valamint 
a tanuló társaknak szives meg­
jelenésükért és azon jó lelkeknek 
fáradozásaikért, akik a szerencsét­
lenségében segítségére siettek.

Szentes, 1927 aug 27.
A gyászoló család.

I

Helyváltozás.
Szives ludomáaára hozom a mélyen 
tisztelt hölgyközönségnek, hogy szep­

tember elsejére női szabóságomat 
Klauzál ucca 2 sz. alá helyezem át, 
hol a legegyszerűbb ruháktól kezdve 
a legfinomabb estélyi ruhák, kosztü­
mök, köpenyek, őszi és téli kabátokig 
olcsón és pontosan készilek. Alakítá­
sokat elvállalok. — Tanulót felveszek.

Rerazső Ilon a, női szabó.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok 
és szomszédok, kik a mi fel jthe- 
tetlen halottunk,

öze. flarga Józsefül
szül Balogh Borbála

f. hó 23-án történt végtisztesség 
tételén megjelentek, s részvétük­
kel fájdalmunkon enyhíteni igye­
keztek, valamint mindazoknak, kik 
a ravatalra koszorút és virágot 
helyeztek, fogadják ezúton szív 
bői jövő hálás köszöntünket.

Szentes, 1927. aug. 27.
A gyászoló család.

Fekete bőrfedeles, olajtengelyes hintó eladó. 
Megtekinthető vasárnap reggel Petőfi ucca 
16. szám alatt. ^767

Hirdetmény.
A Szentesi Kereskedő Ifjak Egyesülete 

szeptember hó 4-én tartja rendes évi köz­
gyűlését az Úri kaszinóban lévő egyesületi 
helyiségében d. u. 3 órakor.

Felkérjük a tagokat, hogy akiknek tagdíj 
hátralékuk van, legkésőbb a közgyűlés meg­
kezdéséig rendezzék, különben szavazati jo­
gukat vesztik.

Tárgysorozat:
1. Pénztári jelentés.
2. Indítványok.
3. Tisztikar választás.
Szentes, 1927. augusztus 24.

5150 Elnökség.

Felhívom
a derekegyházi nem vagyonváltságos tósha- 
szonbérlőket, kik a bérfizetéssel késedelem­
ben vannak, hogy bértartozásukat folyó évi 
szeptember hó 15-jg irodámban, Kiss Bálint 
ucca 16. szám alatt okvetlen egyenlítsék ki, 
mert a hátralékok a parcellák közelgő birtok­
baadásánál figyelembe fognak vétetni.
5239 Dr. Ma tola y Miklós, ügyvéd.

Szegedi édesnemes paprikát
és szegedi tojásos házi tarhonyát
csakis SCbnítZ félét vásárol­
jon, a legjobb és a lego'csóbb bevá­
sárlási hely, minden fűszerárukra is a

Schultz üzlete a posta mellett.

Halvacsarival 555w-«25r
lesz Batthyány ucca 15 sz. alatt f. hó 28-án 
este 8 órakor. Egy teríték ára: (hal és túrós 
csusza): 2 pengő. Kitűnő italok. A n. é. kő 
zönség szives pártfogását kéri, kiváló tisz- 
telettel ; 01L1CZE SÁNDOR. — gglS

V :
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Anyakönyvi kivonat.
Augusztus ho 20-tol 27-ig 

Születések: Arnót halvaszületett fiú, A- 
lamizsna Kiss István, Oberna Károly, Babov- 
ka István, Papp Lajos, Dömsődi János, Pu- 
ruszkai halvaszületett fiú. Szabó Lajos, Ho­
lende István, Sarusi Kiss Mária, Solti János, 
Szakács Mária, Vigh Mária.

Házasság: Böszörményi János Pető Esz­
terrel, Hajdú György Bartha Ellával.

Elhaltak: özv. Debreczeni Józsefire Vas­
vari Sára 78 éves, Gál András 67 éves, Laki 
István 46 éves, Kürti János 13 éves, özv. 
Varga Józsefné Balogh Borbála 81 éves, 
Dömsödi Ignác 65 éves, Botos Bálint 76 éves, 
Afra József 9 éves.

Telefonr 284- 26.
Telektulajdonosok Építő és Parcellázó Szövetkezete

Budapest, Vácj-utca 20 szám 
Köztisztviselőknek lakbérlekötéssei.
Magánosoknak hetvenszázalék érejig 30 százalék kész­

pénz hozzájárulással tetszés szerinte kivitelben igen elő­
nyős törlesztéséé kölcsönnel.

Építkezésre alkalmas telkeket, telektömböket vesz
BPITl

MEGHÍVÓ.
Folyó hó 28-án, este 8 órai kez­
dettel a Kossuih Lajos Párt­
kör Szűcs Lajos vendéglőjében

táncmulatságot
rendez, amelyre a mulatni vágyó 
ifjúságot tisztelettel meghívja a 

RENDEZŐSÉG.

Belépődíj: 1 pengő 20 fillér.

Nyilt-tér.

ZS millió koronát
fizetek azonnal készpénzben egy 
megfelelő három szobás lakásért.

Cím a kiadóhivatalban.

15-16 éves fiút
kilátónak felvesz lapunk

kapható.
Jégbehütölt iialok. Figyelmes kiszolgálás 

Állandóan fi issen csapolt

Szent János-sör.

(Klauzál-utca 32 szám) 

olcsó és jó

Pipában

MOZI.

Demmd-féte fényilluziók és fényjátékok.
Ezen a citncn ismétli meg előadását a Tu­
dományos Mozgoszinházban a mai napon. 
Akik tegnap részt vettek a különös cimü elő­
adáson, meglepve gyönyörködtek az uj talál­
mányban, amely csodálatos és rendkívül ar- 
tisztikus. A vetítésnek egy újabb formája ez, 
mely a legfinomabb Ízléssel válogatott szí­
neket és művészi képeket vetíti, mozgó .ala­
kokra. A beállítás, a színezés szinte káprá­
zatos, az utolsó hazafias és irredőnta képek 
pedig annyira szivbemarkolók, hogy a kö­
zönség percekig lapsolt. Az előadások kez­
dete fél 5, fél 7 és fél 9 órakor. 5241

m

Ggászrnhák
minden nagyságban állandóan kaphatóit

Molnár-Áruházában
Kossuth-utca 8 szám.

(E rovatban közöltéként nem vállal felelőssé­
get sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal)

Nyilatkozat.
Tőlem különváltan élő feleségemnek sen­

ki hitelt ne adjon, mert én azt ki nem fizetem 
és érte felelősséget nem vállalok.

Szentes, 19?7. augusztus 27.
5194 Páll! Mihály.

Nyilatkozat. A Csongradvármcgyci Gaz­
dasági Egyesület folyó évi május hó 8-an 
Szentes város közgyűlési termében tartott 
rendkívüli közgyűlésen felszólalásom során 
Kadar Árpád gazd. tanácsos ur személyét 
sértő kijelentéseket tettein. Minthogy ezen 
tévedésen alapuló kijelentéseimmel Kádár Ár­
pád urat sérteni nem volt szándékomban, 
tőle ezúton is bocsánatot kérek. Szentes, 
1927. augusztus hó. Buzi József. 5244

Rádlő mflsor.
Vasárnap, augusztus 28. Budapest 555.6

9: Újsághírek, kozmetika.
10: Zenésmise a belvárosi plébániatem­

plomból.
12: Pontos időjelzés.
Utána; A m. kir. Opcrahaz tagjaiból 

alakult szimfónikus zenekar hangversenye a 
Budapest Székesfővárosi Állat- és Növény 

. kertben. Vezényel: Komor Vilmos karnagy. 
I Közreműködik Thoman István, a Zene­

művészeti főiskola tanára.
1. Beethoven: István király, megnyitó. 

2. Mozart: C-moll zongoraverseny. Előadja: 
Thoman István. 3. Beethoven: VIII. szim­
fónia.

Utána: a Rádiókiállitás előadás soro­
zata.

14.45: Gyermekülések.
15.50: Előadás a Stúdióban.
A Noszty-fiu esete a Tóth Marival. Vig- 

latek négy felvonásban. Mikszáth Kálmán 
regenye után irta Harsány! Zsolt. Rendezi 
Somlo István, a Vígszínház tagja.

*9.30: A ni. kir. I. honvedzenekar hang­
versenye az Angolparkból. Vezényel: Fri- 
esay Richard zeneügyi igazgató.

1 Fahrbach: IX magyar népdal induló. 
2. Waldteufel: Arany-ezüst keringő. 3. Ké- 
ler: Csokonai, megnyitó. 4. Verdi: Traviata, 
nagy ábiánd. 5. Lehár: Paganini, egyveleg.

21.30: Pontos időjelzés, közlemények és 
lóverseny eredmények.

Utána: Az Emke kávéházból Kurina Si- 
■ni és cicjcínyzcnpkürüriök h fing versenye.

Maid a Dunapalota nagyszállóból iazz- 
I band.

Értesítés.
A nagyérdemű közön? tg szive* tudomásra 
hozom hogy lakásom,! Deák Fe enc c -■ 

h,'!ycztem á'- Szobnf s'ést s
4?iVlg,\-e8e:'bcn és 'esjuiánjo abb 

áinn vállalok. Szives pártfogást kér,
Tel es ősz elittel:

fllolndr Ktiimdn
í festömester.

Kitűnő italok kaphatók
a Batthyányi ucca 15 szám alatt 
újonnan megnyílt Gilicze Sándor 
féle korcsmában. Előzékeny kiszól- - 
gáJás. Legkedélyesebb szórakozóhel. f

Hétfő, augusztus 29. Budapest 555j
9.30: Hírek, kozmetika.
12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.
13: Időjárás és vízállásjelentés.
12.30: A Rádiókiállitás előadás soro­

zata.
15: Hírek, közgazdaság.
17: Pontos időjelzés, időjárás jelentés.
Utána: a Rádiókiállitás előadás soro­

zata.
19: »Mit üzen a radio?«
Utána: Cigányzene.
20: A m. kir. Operahaz tagjaiból ala­

kult Szimfónikus Zenekar hangversenye t
Budapest Székesfővárosi Állat- és Növeny- 
kertben. Vezényel Komor Vilmos karnagy.

Wagner-est. Közreműködik Pusztay S, 
a m. kir. Operaház tagja. 1. Lohengrin, elő­
játék. 2. Siegfried rajnai útja. 3. Részletek 
Parsifalból. a) Előjáték; b) Klingsor varázs- 
lány. 5. Erdözsongás a »Siegfried« c. zene­
kertje; c) Nagypénteki varázs. 4. Rienzi, nyi- 
drámából. 6. a) Wolfram versenydala aj.
»Éja csillaghoz«. Énekli Pusztay Sándor. 1, 
Bevonulási induló a Tannhäuser cimü ope­
rából.

21.20: A hangverseny szűnetjében idő­
jelzés, hírek, közlemények és ügetőverseny­
eredmények.

21.45: A hangverseny folytatása.
Utána Sovánka Nándor és cigányzene- 

karának hangversenye.

A szentesi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

6542 927. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Kovács Jenő végrehajtatnak Danes* 
János végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatoság 
a végrehajtási újabb árverést 560 P tőkekö­
vetelés és járulékai behajtása végett a szen­
tesi kir. járásbíróság területén lévő, Szentes 
városban fekvő, s a szentesi 1921. sz. tkvi 
betétben A. 1. 1—3. sor 13.128-13.130 
hisz. továbbá ugyanezen betétben A. 1. sor 
13.132 hrsz. a. felvett ingatlanoknak ilj. 
Dancsik János (nős Grecsó Teréziával) nevén 
állott, most Dancsik János (nős Víg Rozáliá­
val) nevén álló egynegyed része 490, illetve 
150 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1927 évi szeptember hí 
12 napján délelőtt 9 órakor telekkönyvi ha­
tóság hivatalos helyiségében, Erzsébet tér 1 
sz. 13. ajtó, fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10o/o-át készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. te. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított óvadekké- 
pes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni 
hogy a bánatpénznek előlcgcs bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt * 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az általa ígért ar ugyanannyi szá­
zalékáig kiegészíteni.

Szentes, 1927. július 30. 5200
dr. Szabó Sándor s. k. 

kir. járásbiró.
Kiadmány hiteléül:

Vozár János 
irodaigazgató.

2 darab 8 hónapos malac (keresztezett) szép, 
tiszta boroshordók, férfiöltönyök eladók. Kö­
nyök ucca 4. szám 5161

,
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E -ovaiban egy 15 szóik 
1 ,‘edíi apróhirdetést 50 
ji!léiért közlünk. Minder 
t vjbbi szó 5 fillér

APBO HIRDETÉSEK E rovatban egy 15 szók. 
terjedő apróhirdetést an 
fillérért toriünk. Mjo .#n 
további szó 5 filter.

Ha olcsón akarja beszerezni

óra és ékszer Äi 
Jámbor tóhoz, i K|irl-Mzbra.
Raktáron tartom a legjobb minőségű órákat, 
a legszebb női és gyermek arany függőket, 

láncokat, karika- és kövesgyürüket. 
Javi.ások pontosan készülnek.

Eladó és kiadó földek
Ssggujvároson 40 kishold föld haszonbérbe
kiadó; értekezni lehet dr. Vecseri István ügy­
véddel._________________ 4735
Qmdó 210 kishold föld tanyával, szabad kéz­
ből; értekezni lehet dr. Vecseri István ügy­
védnél._______________________  ______ 4736
Relsőecser 91. szám alatt 50 kishold tzT
nyásföld eladó. Megbízott dr. Szittner Imre 
ügyvéd, Hariss-ház. 4971
Balogh Sándor mucsiháti és királysági föld- 
jel haszonbérbe kiadók, örök áron is eladók 
Értekezni lehet Vásárhelyi ucca 50. 4970
Derek egy házi oldalon 20 hold föld tanya- 
éptilctekkel eladó. Értekezni lehet Keresztes 
acca 1. szám alatt. 498O
fcv. Várad! Imréné Derekegyhéza 147. szám 
alatti 6 hold tanyaföldje haszonbérbe kiadó.

___ :_____ 4959
Segőczi telepen 319 n-öl kert eladó Érte­
kezni Stammer Sándor ucca 42. szám alatt. 
Ugyanezen ház is eladó. 5033
Hhóréten, közel a városhoz, 14 hoki szántó 
föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Ve­
cseri <fcca 15. szám alatt. 5074
árgyeílán Mihálynak mucsiháti, kistőkeirszent 
tászlói és nagynyomás! földjei eladók. A mu­
csiháti részletekben is. Értekezni lehet Rá­
kóczi Ferenc ucca 51. szám alatt. 4613 
Fábiánban 33 kishold tanyaföld, fele szántói 
fele gyep és Belsőecseren 12 és fél hold 
szántóföld eladó; értekezni lehet Széchenyi 
acca 12. szám alatt. 4743
Fertőn 12 és fél hold főid eladó. Értekezni le­
ket Fertőn 8. szám alatt. 4999
Nagynyomáson, a kántorhalmi dűlőben egy 
házifőid jó bodorkával bevetve eladó. Ér­
tekezni lehet Kürti Sz. Sándorral, Alsórét 
260-a^ szám alatt. Csukás; rompa. 4689 
Haszonbérbe adó a Külsőecser 14. sz. tanya­
földhöz tartotió 4 és egyharmad kis hold 
szántóföld. Felvilágosítás nyerhető dr. Czu- 
kermann Andor ügyvéd irodájában. 5015
Veresegyházán 45 hold föld tanyával rész­
ben traktorral felszántva, haszonbérbe ki- 
adó^ Mécs Balog ucca 3. sz. 5067
Mágyarfésen 14 kishold föld eladó. Értekez-

lehet Borza ucca 13. szám alatt. 5070 
Várad! Antalnak eperjesi 37 hold szántóföldje 
feles munkálatra kiadó, esetleg haszonbérbe 
kiadó. Értekezni lehet Lakos ucca 25 szám 
alatt^_______   4501
Ségy hold királysági kitűnő szántó sürgő­
sen eladó. Bővebb felvilágosítás dr. öze Gyu­
la ügyvédi irodájában. 4934
&éU Antalnénak kis tők én 13 hold szántó­
földje eladó, vagy kiadó. Alkudni Rákóczi uc-
*t 76. szám alatt. 4822
Ondó Dudás Szabó Sándor 1 hold szőllős- 
kertje, lakással, feles munkálatra. Értekezni 
tehet Felsőrét 44. szám alatt. 5098
4 nyomási első házifőid, amelyből 2 házi- 
íőldön jó here van, a Bessenyő dűlőben 
főbb évre haszonbérbe kiadó. Értekezni le­
ltet Deák Ferenc ucca 50. szám alatt. 5080 
®ewkháti 2 hold földem, kistőkeil 1 hold 
földem, nagyhegyi 2 és fél hold földem eladó.
Or- Péter Ernő ügyvéd.________  5084 ,
Alsórét 1617 szánTalatti tanyaföld felesni un- j 
hálatra kiadó; értekezni lehet Szent Anna !
ucca 7. szám alatt. _______ ,
OőnátonITkisTioíd föld eladó. Dr. Vecseri 1st- i 
ván ügyvéd. 5156 !
kcteoczés Jánosnak Mucsihát 108. szám alatt 
50 hold földje tanyaépületekkel eladó. Érte­
kezni a helyszínen. 5162

Eladó sürgősen Nagynyomáson 2 háziföld; 
értekezni lehet Temető ucca 25. sz alatt
_________   4669
Hat hold föld a berki iskola mellett haszon­
bérbe adó. Értekezni lehet Nagyörvény ucca 

• 56 szám alatt. 5132
; « hold t'őíd Kistőkén haszonbérbe kiadói 
; Értckezn lehet Deák Ferenc ucca 51. szám
j. ^__________________________   5136

Alsóréten K. Tóth Imre 9 és fél hold földje 
j tamjaépüiettel, haszonbérbe kiadó. Értekezni 
1 lehet Derekegyhézú oldal 200. szám. 
i Alsóréten 9 hold föld eladó." Értekezni lehet 
I vasárnap Tóth József ucca 18., hétköznap 
I Alsórét^ 95. sz. (Onodi-tanya.) 5143
i Kövesut mentén háziföid"eladó Értekezníle- 

het dr. Vecseri István ügyvéddel. 5154 
i Herével bevetett egy háziföld nyomáson el- 
j adó. Dr. Vecseri István ügyvéd. 5155
j Nyomáson három háziföldi ugyanott 37 hold 
j tanyás birtok, Királyságon 25 hold szántó és 
t Kistőkén 16 hold hereföld sürgősen eladó.

Alku megköthető dr. Bonczos Miklós ügy- 
I vednél^ Horváth Mihály ucca 19. 5152

Tizennyolc hold kukorica részből vaio beta/ 
karitasra kiadó. Szecskavágó, járgány eladók. 
Értekezni lehet Rákóczi ucca 22. 5148
Nemes Imrének eladó Felsőréten 2600 n-öl 
földje. Értekezni lehet Alsórét 264. sz Szé­
chenyi ut mellett. 5226
Kukorica részéből kiadó törésre. Értekezni 
lehet Alkotmány ucca 28., vagy De; ekegyház-
oldal 19. _______ ' 5210
Felsőréten 30. tanyaszám alatt 16 hold "föld 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákóczi 
Ferenc ucca 75. szám alatt. 5233
Fábiánsebestyén 73. szám alatti tanyaföld és 
kistőkei szántóföld felesmunkálatra vagy ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet Pataki-zug 
1. szám alatt. 5224
Éladó Derek egyházán három parcella buza- 
törek, Donáton 2 kocsi buzaszalma. Értekezni 
lehet Kisgörgős fucca 6. szám alatt. 5222
Vek erzog 3. számú tanya 28 és fél hold föld­
del haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Bé- 
ládi ucca 1. szám alatt. 5236
Eladó sürgősen a Nagynyomáson egy házi­
föld és Alsóréti újtelep 114. számú ház. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 5237
Nagyhegyi szőlők között 3 kishold szántó­
föld eladó, esetleg kiadó. Értekezni lehet 
Soós ucca 8. szám alatt. 5242
Nagypatél utón 5 hold föld és fél hold 
szőlő eladó. Értekezni lehet Jókai ucca 75. 
szám alatt. 5249
Eladó Kajánban a Berczeli-féle főidből 4000 
n-öl. Értekezni lehet Bercsényi ucca 21. sz.
alatt. ____ _____________________5182
Eladó Alsóréten a Soós-düíőben hét hold 
szántó jó tanyaépületekkel. Értekezni lehet 
Nagyörvény ucca 22. szám alatt. Ugyanott 
egy jószágot szerető idősebb kocsis felvé- . 
telik. 5183
Nagy Imrének Lajostanyán 20 kát. hold földje 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a hely­
színen. 5198
Szegvár határában a vásárhelyi kövesuttól 1 
kilométerre 20 kát hold elsőrendű tanyaföld 
takarmánnyal együtt több évre haszonbérbe 
vagy felébe kiadó. Értekezni lehet Zsigerhát 
69. szám alatt Mezei Györggyel. 5188 
Külsőecser 4. szám alatti három és fél hold 
tanyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 
ugyanott. É5172
Szentlászló 39. tanyaszám alatt 5 háziföld 
felébe kiadó. Értekezni lehet ugyanott 5170 
Alsóréten 178. számú K. Tóth Imre 9 hold 
földje tanyaépületekkel haszonbérbe kiadó 
Értekezni lehet Derekegyházoldal 200. szám 
alatt. 5167
Kistőkén 2 hold föld haszonbérbe kiadó. Ér­
tekezni lehet Széchenyi ucca 91. szám alatt. 
Ugyanott egy hoki kukoricaszár eladó 5166 
Külső dónáti iskolánál 2 és fél kishold föld 
eladó. Dr Vecseri István ügyvéd. 3157tő

Eladó sürgősen báró Harucker ucca 24. szá­
mú ház, mely azonnal elfoglalható; érte­
kezni lehet Batthyányi ucca 3. sz. alatt. 4698
Jókai ucca TTt számú ház "eladó; értekezni 
lehet ugyanott. q956
Eladó Kisér ucca 37. számú ház; értekezni 
tehet ugyanott.____ 4595
Buborl-örökösök Örvény-sor 2. számú házi 
eladó. Értekezni lehet Héjjá Imrével, Temető 
ucca 3 szám alatt. 4529
A város legmagasabb pontján mindén kénye­
temmel ellátott, gazdálkodónak is alkalmas 
ház eladó. Tóth József ucca 58. 4833
Étadó Sáfrány Mihály ucca 30 számú sarok­
ház; két üzlethelyiség, ártézi kút és villany 
vezetesse! ellátva. Értekezni lehet a tulaj- 
donossal a fenti szám alatt. 4751
Étadó Kátai ucca!/számú ház, értekezni lé- 

! bet a helyszínen. 4953
: Kiadó Nagyvölgysor 3. számú ház fele; ér- 

tekeznj lehet Mentő ucca 64. sz. alatt. 4713 
j Kristó Nagy István uccTsT számüliáz "eladó 
' Teljhatalmú megbízott dr. öze Gyula ügyvéd.

______    5054
Eladó sürgősen Bercsényi ucca 102. számú 
ház, kenyérsütő kemencével. Értekezni lehet 
ugyanott. _ 4965
Bercsényi ucca 144. "számú ház, mely gaz­
dálkodónak kiválóan alkalmas, szabad kez- 
ből, elköltözés miatt^sürgősen eladó. 4521 
Központhoz közel, Nagyörvény ucca 5. szá­
mú négyszobás ház eladó és azonnal elfog­
lalható. 4977
Nagyörvény ucca 79 számú ház eladó, érte­
kezni lehet Mentő ucca 5 szám alatt. 4952 
Nagyörvény ucca 105. számú ház eladó. Ér­
tekezz lehet ugyanott. 5000
Eladó III. kér., Zrínyi ucca 17. számú ház 
Alku megköthető velem. Dr. Péter Ernő ügy­
véd 5085
Eladó Rákóczi Ferencz ucca 1Í9~ * *ramu ház 
holtig való lakással. Bővebbet Papp Ferenc, 
Harucker ucca 8. 2130
Étadó Virágos Sándor Tóth-tetep 17 számú 
háza. Értekezni lehet ugyanott. 5096
Eladó Kéreg ucca 53. számú ház és egy 
porta. Értekezni ugyanott lehet. 5091
Eladó Szalay ucca 2. számú ház, a Nagy- 
hegy 187. számú egy hold szőlő. Értekezni 
lehet Szalay ucca 2. szám alatt és dr. Feny­
vesi ügyvédi irodájában. 5111
Vincetelep 14. számú ház sürgősen eladó, ét-
tekezni lehet ugyanott. 5117
Kurcaparti ucca 9. számú ház eladó. Víz es 
villany be van vezetve. Értekezni ugyanott 
lehet." 5121
Rákóczi Ferenc ucca 102. szám alatti ház és 
belsőség eladó. Alku megköthető dr Bonczos 
Miklós ügyvédnél, Horváth Mihály ucca 19.
___  5153
Sürgősen eladó a Nagy hegy 261. számú ház, 
közvetlen a vasul mellett 4856
Eladó egy porta, melyen lakható épület van. 
Gógánsor 16. szám alatt. 5245
Kéreg ucca 8. számú ház eladó. Értekezni le­
het Nagyörvény ucca 109. szám alatt. 5180 
Eladó Deák Ferenc ucca 4. számú ház. Érte­
kezni lehet a helyszínen. ___ _A?®?
Eladó a Honvéd ucca 27. számú ház. Érte­
kezni lehet ugyanott.___ ______ 5205
Keresztes ucca 17. számú ház kedvező fize­
tési feltétetek mellett eladó. Értekezni lehet
ugyanott. ________   5203
Eladó Jókai ucca 89. számú ház, mely gazdál­
kodónak is alkalmas. Értekezni lehet ugyan­
ott. 5202
Deák Ferenc ucca 12. számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 5195
Bognármflhely haszonbérbe kiadó Érdeklődni 
lehet Csizmadia Lajos kovácsmesterrel, Men- 
ucca 10-a szám 5227
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Kiadó lakás.
Egg nccai külön bejáratú szoba augusztus 
15-ere kiadó Mécs Balogh ucca 19 sz. a. 4764

Vidéki gimnázista, vagy polgarista tanulókat 
teljes ellátásra vállalok és őket a tanulásban 
elősegítem. Magántanítványokat háznál is tá­
rulok. Oki. tanítónő, Soós ucca 44. 5181

Felsőpárton hazat keresek forgalmas helyen 
megvételre örökös kenyérrel és lakással, 4—5 
évi törlesztésre. Cim a kiadóban. 4771

Bútorozott szoba és magános asszonynak va­
ló lakás takarításért kiadó Bocskay ucca 24.
szám alatt.  5007
Egy udvari szoba kiadó, azonnal elfoglalható.
Nyíri UCCá 25. szám. _____  5026
Egg bútorozott szoba két személy részére,
vagy két diák részére teljes ellátással kiadó 
Bercsényi ucca 28. szám alatt. 5029
Bér beadnám Deák Ferenc ucca 5Ö. szám a-

Állást nyer.

Alsórét 151. számú tanyára tanyást keresek. 
Értekezni lehet Szent Anna ucca 7. szám 
alatt.
Jóravaló, egyszerű mindenes szakácsnő ke­
restetik Budapestre. Cim megtudható Szent 
Anna ucca 7. szám alatt.

Téli vágású szalonna eladó Batthyány ucca 
8 szám alatt. _ 495#
20 vontató árpaszalma eladó a felső rakodó-
kertben.   5060
Elsőrendű vályog eladó. Értekezni lehel Stam­
mer Sándor ucca 46. 5088
Homok elsőrendű, köbméterenként 1 pengő 
60 fillérért kapható Szabó Gábornál, Wesse­
lényi ucca 30. szám. 4970

latti vendéglőmet, kizárólag szakképzett em­
bernek. Bővebbet a fenti cim alatt. 5079 
Gyemnektelen házaspár részére lakás kiadó 
Wesselényi ucca 57. szám alatt. _____ 5072

Tanuló diákokat teljes ellátásra elvállalok. 
Mentő ucca 60. szám. 4965

Gazdálkodó felesége külön szobával teljes 
ellátásra vállal polgáristákat. Ugyanott ta­
nítónő magánórákat (német, francia, zongo­
ra) ad. Lakos ucca 42. szám. 5106

Olcsón vállalok kváriélyosokat és ebédkosz- 
tosokat. Férfiingek elkészítését, esetleg tucat- 
munkát is vállalok. Szegfű ucca 16. 4962

Ggarmathg László cipész műhelyét Farkas 
Mihály ucca 2. szám alól Nagygörgős ucca 
14. szám alá helyezte át. 4991
Használt zsindely eladó Virágos ácsmester­
nél, Vörösmarty ucca. 4989

Jó forgalmú biztos üzlethez társat keresek. 
Cim a kiadóban. 4981

Jó házikosztot adnék úri embereknek, igen 
Jutányos ár mellett. Cim a kiadóban. 5076 
Bútorozott szoba kiadó, azonnal elfoglalha­
tó. Kiser ucca 3. szám alatt. .5094

jó házikoszt Bálint ucca 12. sz. alatt kihor­
dásra, vagy háznál kapható. 5035

Hét ökröt használatért kiteleltetnék. Érte­
kezni lehet Debreczeni Jánossal, Széchenyi 
ucca 30. szám alatt. 4978

Egg erős flu tanulónak felvétetik és egy hasz­
nált kerékpár eladó Bálint ucca 4. sz. 5006

Egg 6-os cséplőgarnitura felerésze eladó két 
évi törlesztésre is Széchenyi ucca 80. szám 
alatt. 5062

Nagyobb pénzösszeget adok annak, ki szep­
tember 15-ére 2 szoba, konyhás lakást ad. 
Cim a kiadóban. 5145

Polgári és gimnáziumi tanulót felveszünk tel­
jes ellátással. Nagyörvény ucca 63-a. Ugyan- ; 
ott lakás van kiadó. 5014 j

U) kocsit és javításokat jól és olcsón készít 
Koválik Imre kocsigyártó Vásárhelyi ucca 69 
szám. 5004

A város alatt, Alsórét 260. szám alatt lakás 
kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 5146

Eladó egy kazal elsőrendű hereszéna; ér-
Bálint szabónál, Nagyörvény ucca 21. 5087 i deklődni lebet Kristó Nagy Is.van ucca 3.

szám al&tt.

Felvétetik két jó fiú tanoncnak Gyarmati

Alsóréti újtelep 168-b szám alatt egy szoba, 
kamra és istálló kiadó. Értekezni lehet ugyan­
ott. 4791

Egg jó fiút tanulónak felvesz Busi Imre j 
épület- és bútorasztalos, Nagyörvény ucca 
93. szám. 5077

4945
Batthyány ucca 5. szám alatt egy üzletajtó

1 sürgősen eladó. 5024

Botorozott szoba egy ,vagy két személy ré­
szére kiadó Lakos ucca 42 szám alatt. 4843

Egy jó fin géplakatos tanulónak felvétetik 
Kiss Bélánál.

főforgalmú cipészüzlet, teljes berendezéssel, 
Kossuth ucca 11. szám alatt eladó. 4863

Fizetéses tanuló leányok felvétetnek Váczi 
Ilonkánál, Rózsa ucca 7 sz. Ugyanott Singer 
varrógép eladó. 4817

Borsos tyukpiactéren lévő, 9 szám alatti ven- 
4990 ; déglőjében ócska zsindelyek, használt tiszta 

boros hordók, és akácfa oszlopnak valók 
eladók. 5031

Kovácsmühely kiadó 1., Rákóczi Ferenc ucca 
145. szám alatt. 4887
Egg szoba és istálló tanyáról hazajáró csa­
ládnak kiadó; értekezni lehet Deák Ferenc 
ucca 117 szám alatt. 4975

Iskolázott jó házból való fiút szabó tanonc­
nak felvesz Tályai Mihály Törs Kálmán ucca 
26 szám. 4789

Varrógép, kerékpár javítások, szerelések, ol­
csón, jótállással készülnek; ügyes fiút tanu­
lónak felvesz Wolford, mechanikus, Nyiri- 
köz. 503^

Vásárhelyi ucca 21 számú háznál bognár he­
lyiség van kiadó özv. Csernus kovácsáénál. 
Azonnal elfoglalható. 4970

Konvenciós bérest keresek ez évi október 
1-re zsigerháti gazdaságomba. Értekezni le­
het vasárnap délelőttönként Kossuth ucca 13. 
szám alatti lakásomon. Kalpagos Szabó Im- 
re, nyugalmazott gazdasági tanácsnok. 4987

Egy diván eladó Pipics ucca 12 sz. alatt. 5003
1—2 gimnázista fiút, esetleg leányt teljes el­
látásra vállalok. Cim a kiadóban. 5001
Egy bútorozott padolt szoba kiadó jövendő 
ucca 11. szám alatt. 5002

Hékédsor 6-a számú háznál egy uccai szoba, 
konyha, kamra, óllal és az egész udvar cs 
kcrthasznalattal gyermektelen házaspárnak 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet fenti szám 
alatt, vagy levélben Lakos Teréziával Lakó- 
csaj csendőrörs, Somogymegye. 2516

Családtalan házaspárnak október elsejére la­
kás kiadó, Klauzál ucca 12. sz. alatt. 5123
Tanyás kerestetik belsőecseri tanyámra. Ér-

Nagytőkén a Vecseri Mihály-féle földből 7
hold eladó. Értekezni lehet Deák Ferenc ucca 
46. szám. 5037

tekezni lehe Vásárhelyi ucca 34. sz. alatt.
5138 
5140Kifutó fiút keres a nagytrafik

Eladó egy 17 soros vetőgép és egy henger 
Kurcaparti ucca 51 szám alatt. 5052

Istálló kiadó esetleg egy szobával is jutányos 
árért. Azonnal elfoglalható. Nagygörgős ucca 
14. szám. 5231

Város alatti tanyára tanyást keresek. Cím- 
Szent Anna ucca 7. szám. 5151

Szép padolt szoba, úri ember részére ki­
adó. Cim a kiadóban. 5223
Központon három szobás lakás október else­
jére kiadó. Értekezni lehet Sarkad! N. Antal 
ucca 11. szám alatt. 5209
Október elsejére kiadó 3 szobás padolt lakás 
hozzá köves konyha és speiz. Cim a kiadó- 
hivatalban. 5234
Jóforgalmu kovácsmühely kiadó Fábián 123. 
tanyaszám alatt. 5248

15—16 éves fiút kifutónak felvesz lapunk
kiadóhivatala.
Egy jó fiút tanulónak felvesz Zsidó Ger­
gely villanyszerelő, mechanikus; üzlet felső- 
párti óvodával szemben. 5155
Egy fiút tanulónak felveszed Taímácsy Mi­
hály füszerkereskedő. 5187

Egy jó flu kovácstanulónak felvétetik Nyíri
Lajos kovácsnál, Kunszentmártoni ut 4.5Q53 
Kurcaparti ucca 41. szám alatt olcsón vál­
lalok kézimunkát. 4976
2 évestől 12 évesig gyermekruhákaí készít 
Komendát, Rákóczi Ferenc ucca 126. szám 
Rendeléseket hetipiackor felvesz. 2081
Eladó egy jó vetőgép és egy jó áííapotban

í levő szekér. Érdeklődni lehet Fertő 8. vagy 
1 Meniö ucca 59. szám alatt. 5097

Cipész segéd [létszámra azonnal felvételik Km-caparti ucca 52. szám alatt 23 anyabirka 
Erdélyinél, Simkó-ház. 5228 feles használatra kiadó. ' 5099

Egy Istálló kamrával kiadó Bercsényi ucca 
28. szám alatt. 5247
Egy bútorozott szoba teljes ellátással két sze­
meli) részere kiadó. Bercsényi ucca 28. szám.

_________ 5249
Egy istálló es így szoba k;ado Temető ucca 
8 szám alatt. 5178
Padolt szoba, konyha és egy külön szoba ki­
adó Kísér ucca 30. szám alatt. 5190
Bútorozott uccai szoba kiadó. Teljes ellá­
tásra gimnáziumi, vagy polgarista tanulókat 
elfogadok. Tóth József ucca 11. 5176
Lakos ucca 43. számú ház kiadó. Értekezni 
lehet ürgesor 21. szám alatt. 5164
Kosztra es kvártélyra vállalok elsejére. Cim 
a kiadóban. 5163
Gimnázista fiukat teljes ellátásra vállalok Szt. 
Anna ucca 8. szám alatt. Ugyanott boros­
hordok eladók. 5213
Gimnáziumi tanulókat teljes ellátásra válla­
lok. Harucker ucca 37. szám. 5243
Első elemista kisfiámat jobb katholikus csa­
ládhoz adnám teljes ellátásra. Cim a kiadó­
ban. 5174

Szelevényi bérletemre benkosztos, hónapszá- j Árverési hirdetmény. Ä BrT Maasburq Kor- 
m°Íi Va£y cvesnt-k fogad két embert, kik nél fábiánsebestyéni 6. sz. tanyáján lévő 1-1 
M ökörhöz értenek. Kristó N. József. 5252 j kazal szalma, pelyva és törek í. hó 30-án 
Varroleányokat fizetéssel felvesz Hajnal Pál : délelőtt 8 orakor a helyszínén elárverezte- 
gyapju és selyem kötszövészete, Klauzál - 1 tik. Értekezni lehet Bencző János Szentes,
ucca 34. szám. 5254
A városhoz közeli alsóréti tanyára tanyást 
keresek. Értekezni lehet Horváth Gyula ucca 
27. szám alatt. 51841
Egy kovácssegéd felvétetik Héjjá János ko­
vács mesternél. 5186
Lakást keresek munkáért, vagy iskolákat ta­
karítani elvállalnék lakással. Cim a kiadó­
hivatalban. 5177

i Árpád ucca 2. szám alatti lakos, zárgondnok­
kal. 5100
Mentő ucca 56. szám alatt nád van eladó.

5129

Különfélék.

Mindennemű asztalosmunkát
a legjutányosabban vállal Erdei József asz­
talos. Bercsényi ucca 18. Kunszentmártoni 
útvonal. Sárközi ház. 3450
Eros Igás kocsi eladó, egy erős fiút tanulónak 
felveszek. Szijjártó Szabó Antal kovácsmes- 
ter, Széchenyi ucca 65. 495g
Rádió egylámpás, szabadonfutó kerékpár, he­
tes szakeke, 300 kilós mázsa, olcsón eladó. 
Széchényi ucca 57. szám. 4922

Téli vágású szalonna kisebb tételekben is 
eladó Rákóczi Ferencz ucca 87. sz. alatt.
_____________ _____ _____________ 5127
Két szép ágy és női ruhák eladók Mentő 
ucca 56. szám alatt. 5095
5000 darab vályog eladó a felsőpárti vá- 
lyogverő telepen; értekezni lehet Jókai ucca 
119. szám alatt. 5115
Jó házi koszt kapható Klauzál ucca 16. szám
alatt. _____ _______ 5119
Eladó közép alakra egy berakott fekete se- 
viot szövet ruha. Lakos ucca 42. 5122
Homok, mely építéshez kitűnő, Nagyhegyen, 
a tlagypatéi utón özv. Kovács Jánosncnál 
kapható. _ 5125
Kenderkórót minden menniségben vesz, be­
cserél, béráztatást elvállal a Kendertelep.

4935
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Szentes város története.
Irta : Sima László.

LX. közlemény.

A protckciónális levél védelmet 
biztosított a városnak a kuruc csapatok 
nctaláni pusztításai ellenében, de nem 
menthette meg a várost a labancok el­
len.

A szabadságharc alatt Szemes kor­
nyékén állandóak voltak a hadműve­
letek s hol a kurucok, hol a labancok 
szállották meg a várost. A szűkszavú 
krónikás feljegyzések szerint a városra 
három Ízben zúdult veszedelem a laban­
cok részéről, egyszer a császári hadak 
fosztották ki, kétszer pedig a vármegye 
területén szétszórtan élő és a bécsi kor­
mány szolgálatában álló rácok támad­
ták meg.

E támadások közül bővebb tudósí­
tás mindössze az 1705. évi rác támadás­
ról van, amelyeknek a még fennállott 
Bökény falu is áldozata lett.

A környéken ebben az évben He­
be rvi lie császári tábornok parancsno­
kolt, s a rácok az ő védelme alatt intéz­
tek portyázó kirohanásokat a magyar 
lakosság ellen. Igaz, hogy a kurucok 
részéről is megtettek minden óvóintéz­
kedést, s gróf Károlyi Sándor és Boty- 
tyán hadai őrködtek a Körös—Maros 
közének biztonsága felett. Az itt mű­
ködő császári hadak azonban ez év 
őszén Schlick és Glökkelsberg seregei­
vel nyertek erősbödést s Nagyvárad 
elfoglalására indultak. Károlyi, hogy 
az átvonuló német hadak élelmezését

2 pék-filc ház. —

lennemQ
eladása.

hagy sírkőraktár
a Sarkadi-féle ’ telepen (Kit piac)

Raktáron tartok különleges, művészies 
kivitelben valódi fekete svéd gránitból, 
fehér és vörös márványból, szobrász 
munkával ellátott síremlékeket, fehér 
márvány-kereszteket, sírszegélyeket, 

mindezeket terméskőből és cementből 
is. Áruim választék, minőség és olcsóság 
tekintetében versenyeznek bármely nagy 
városokéval. — Dián vésések, aranyozások 
valódi arannyal olcsó árban a legponto­

sabban készülnek.
Temetkezési cikkekben meg­

lepő olcsó áraim, szép ravata­
lozással, szobahuzattal, a leg 
messzebbmenő hitelnyújtással a 
következők:
Díszes érckoporsós, se­

lyem szemfedeles te­
metés ....................... 200 pengő

Díszes tö'gvfakoporsós 
temetés selyemszemfe-
dővel........................... 160 pengő

Diszes gyári fakoporsós 
temetés nagy szemfe­
dővel ............................. 100 pengő

Diszes gyári fakoporsós
temetés.......................... 60 pengő

Diszes fakoporsós temetés 25 pengő 
Kisgyermek koporsó 

szemfedővel .... 5 pengő 
Rendkívüli nagy koszorú 

választék nagyon o'c-ó 
álban, szalaggal . . 5 pengő

Lovaim gyászkocsival te- 
melkezétckhcz ... 5 pengő

Raktáron gyászkendők, zsebken 
dők olcsó napi árban.

Szívás pártfogást kér:

Várad# Lajos
sirkóraktára és temetkezési vállalata, 

Rákóczi Ferenc-B. 61 és Kossuth-u. 8 t7-

; megnehezítse. a környékbeli városok 
1 és falvak lakosságát kiköltöztette ott­

honából. Így a vásárhelyi, mindszenti 
és szentesi lakosságot Nyúzó Mihály 
csapatparancsnok által Csöng rád felé 
vezettette, s a németek mindenütt csak 
az üres falvakat találták. Schlick ér­
ié kiáltványt intézeti az alföldi magyar­
sághoz, általános amnesztiát hirdetve 
bilire eskü vesse 1 fogadván, hogy sem­

mi bántódása sem fegyvert viselő em­
bereknek, sem egyéb lakosoknak nem 
lészen, csak legyenek vesztegségben és 
térjenek József császár hűségére.

A szentesiek haza is tértek váro­
sukba, nem annyira a császári gene­
rális szózata folytán, mint inkább azért, 
mert október 10-én Heberville német 
generális szállotta meg Csongrádot ha­
daival. amelyhez a rácok is csatlakoz­
tak. A rácok a hadműveletekben rövid 
időre beállott szünetet ismét rabló ka­
landokra fordították. Átkeltek a Tiszán 
és előbb Bökényt rohanták meg, majd 
Szentes ellen fordultak. Bökényt kira­
bolták' , lakosságának egyrészét kard­
élre hányták, azután felgyújtották a fa­
lut, amelynek életét megmentette la- 

i kossága részben Szentesre, részben pe­
dig a Köröszug községeibe menekült.

I Szentes nem járt ilyen gonoszul. Való- 
: színű, hogy a lakosság alávetette ma­

gát a sarcolásnak. ;
A rácok gazdag prédával megra- j 

kodva vonultak vissza Csongrád felé, j 
azonban a megsarcolt lakosság véres j 
bosszút állott rajtuk. A bokányi, szén- j 
lesi és tési lakosok a tőkei pusztán meg- j 

j támadták a visszavonuló rác rablókat, 1 
s veres összecsapás után egy részét a j 
tőkei érbe szorították, más részét fu- i 
tásra kényszeritették. Hogy a rácok 
ezt a kikapást meg nem bosszulhatták. ' 
az volt az oka, hogy Heberville elhagy­
ta Csongrádot, s magukban nem volt 
bátorságuk a tőkei harc után megtá­
madni Szentest.

9 oldal

De ha a rácok nem is jöttek ezúttal 
Szentesre, jött a császári hadsereg, Ra- 
butin gróf, tábornok vezérlete alatt. —•
\ alószinü, erre céloz a régi krónikás, 
amidőn a német hadak itteni szerep­
léséről szól. Rabul in tábornok 1706- 
ban szállotta meg Szentest és Vásár­
helyt. s hadainak élelmezése nem kis 
gondot okozott a két városnak, annál 
inkább, mert a császári hadak a régi 
szokás szerint kegyetlenül zsarolták a 
népet. Annál valószínűbb ez, mert ké­
sőbbi időkben, mint érdemére hivatko­
zik a szentesi nép, hogy gróf Rabutin 
exccllenciája hódoltatásakor az utolsó 
szükségig tett hadi commcatusV (szol­
gálatot f. De Rabutin uralma sem tar­
tott hosszú ideig. A várost felszabadí­
tottak Bertóthy és Bercsényi, akik 
4000 főnyi lovassággal átkeltek a Ti­
szán és megszorítani készültek az eb 
németet« Vásárhelyen meg Szentesen.

Nem is igen látott ezután laban­
cot a város. Deák Eerenc és Csáky ku­
ruc ez rede i, majd ujfent Károlyi Sán­
dor seregei tartózkodtak a vidéken. — 
Mindezeknek a csapatoknak a rácok 
szemmeltartása volt a fő kötelességük, 
mert ezektől nem maradhatott nyugton 
a vidék. Annyira mentek vakmerősé­
gükben a rácok, hogy 1708-ban a — 
szarvasi várat akarták újjáépíteni és 
szándékukat bizonyára meg is valósít­
ják, ha Károlyi rajtuk nem üt és ki 
nem veri őket a vidékről. Ekkor már 
hanyatlóban volt a szabadságharc csil­
laga. A trencséni csatavesztés után a 
császári hadak uj erőre kaptak, s a 
tiszamenti átjárókat a kuruc sereg ál­
landóan őrizni volt kénytelen. Szente­
sen Csajág!)i hajdúi teljesitették az őr­
szolgálatot. Csakhogy ekkor már a ku­
rucok itteni tartózkodása is épen olyan 
nyomasztó teher volt a lakosságra, — 
mint akár a németeké. Ezek is kímé­
letlenül zsarolták a földnépét.

Jött azonban más csapás is a föld­

mert nagy teljesítményű, keveset fogyaszt, egyszerű kezelésű 
és mivel a legjobb anyagokból van gyártva, hosszú élettartamú

Kedvező fizetési feltételek.
műszaki ős Gépkereskedelmi RT. 

ImlbUO Budapest, V. Teréz-körnt 40. sz. 
mintaterem: VI., Teréz-körnt 60.

a világhírű
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népére: a peMi^. amely az ország min­
den részében pusztított, városunkban 
is fellépett. Vásárhelyen már 1708. dí­
szén kitört a járvány, nálunk azonban 
csak 1709-ben kezdte szedni áldoza­
tait. De ez a csapás sem járt egyedül, 
mert Vizkereszt táján irtózatos hideg 
idő állott be, olyan, aminőre a legvé­
nebb emberek sem emlékeztek. Em­
ber és állat egyaránt megfagyott. A 
farkasok aj emberi Lakásokba is be­
törtek. A természet békét parancsolt 
a hadviselő felek között. A pestis azon­
ban dühöngött, és szedte áldozatait. — 
Annyi volt a haláleset, hogy a halotta­
kat nem győzték az élők eltemetni. 
Csak a nyár végén szűnt egy kissé a 
járvány, de az őszön újból teljes erővel 
kitört, s dühöngött még az 1710-ik esz­
tendőben is. A két esztendőben több, 
mint 900 lelket vitt el az élők sorából a 
keleti nyavalya, a ttemető megtelt a 
halottakkal és a felvirradó uj évtizedet 
temetőnyitással kezdte meg a város kö­
zönsége.

(Folytatjuk.)

Gányóhistórta.
Irta : Zöldi Márton.

Süveges Tóth Gáspár, az öreg kor­
hely gányó bejött a városba, hogy túl­
adjon azokon a meggyfa pipaszárakon, 
miket maga nyesett és fúrt ki. A 
meggyfa ágakat úgy lopta az urasági 
parkból, Jó vásárt csapott. Húsz és 
néhány forintot szedett össze.

A gányó ^dohánykertész) többnyi­
re korhely természetű ember. Süveges 
Tóth Gáspár, noha már a hatvanadik 
évét taposta, különösen az volt. Ha rá­
jött a bolondja, marokkal szórta a 
pénzt. Akár csak az ur. A paraszt kor- 
helykedésének különben is az a főru­
gója, hogy ideig-óráig ur akar lenni. 
Az alkohol szeretete csak támogatja ezt 
a hajlandóságot.

Süveges Tót Gáspár, ki kocsin jött 
be falujából, a város szélén fekvő »Ka­
kas« korcsmában mulató.tt A korcsmá- 
rosné, egy rosszhirü, fiatal némber, név 
szerint Tuba Katica, nagy ambícióval 
sürgölődött körülötte. Pénzt sejtett az 
korhelynél, és nagy mulasztásnak te­
kintette volna, ha pénzét az utolsó va­
sig ki nem csiklandozza belőle.

Azon az estén a korcsmárosnénak 
Süveges Tót Gáspár volt az egyetlen 
vendége. Az öreg gányó szorgalmasán 
ivott, aztán udvarolni kezdett a széles 
csipöjü, piros képű némbemek.

Búzát, árpát, zabot
mfndennemfi terményt 
legmagasabb árban vásárol

mailer Gyula
a Contexport megbízottja, 
Vásárhelyi occa 28 szám. *

148. 2

. minden mennyiség 
IliaROl ben legmagasabb 
—árban veszünk.

Telefon

— Ülj ide mellém, Kató! — mon­
dotta — nem bánod meg, ha megölelsz, 
nem ingyen kérem, megszolgálom.

Tuba Katica úgy tett .mint aki 
húzódik:

— Nem merek én kigyelmeddel 
kikezdeni, — mondotta.

— Ugyan már no — biztatja az 
öreg gányó mit félnél tőlem, öreg 
ember vagyok már én.

— Dejszen — szabadkozott Kató
— nem hiszek én a férfinak addig, 
mig az aludttejet harapni tudja.

— Macskának való étel az aludttej,
— mondotta Süveges Tót Gáspár — ! 
inkább süss egy kis kolbászt, hogy sű­
rűbben ihassak ebből a keserves sava­
nyúból,

Katica hamar megsütötte a kol­
bászt, amelyet az öreg gányó jóízűen 
költött el, folytatva közben az udvar­
lást ;

— Ha úgy ölelsz meg Kató, 
ahogy én szeretem, nem sajnálok tő- ' 
led egy selyemviganóra valót. Azért, ; 
hogy öreg vagyok, csak úgy állok hap- 
tákot, mint regruta koromban. Ugyám, i 
Kató lekem!

És mutogatta a bugyellárist a húsz j 
és egynéhány forinttal.

— Ha akarod, akár mind a tied! ! 
Eb, aki bánja. Özvegy ember vagyok, 1 
gyerek nem sir a padkán, senki sem I 
parancsol a pénzemben.

A korcsmárosné nem mondott se 
igent, se nemet, csak hordta szorgal­
masan a karcost. Éjfélre az öreg gá­
nyó tökrészeg lett, a korcsmárosné alig 
tudta kivonszolni az istállóba. Ott le-

arra jött két ismerős zsandár. akiknek 
elpanaszolta, hogy a bugyeiláris eltűnt 
pénzestől.

Az egyik csendőr nyomban felve­
tette a kérdést

— Ki tudott arrul. hogy kigyel­
mednek pénze volt a bugyellárisában r

— Senki a jó Istenen kívül, csak a 
Tuba Katica a -Kakas: kocsmából.

— Az honnan tudta;
— Mert mutogattam neki. Ott 

szoptam le magamat nála. Arra még 
vélek szem, hogy kitámogaV»tt az istál­
lóba éccaka.

A zsandátok megnyugtatták :
— Hát csak menjen békességgel 

haza, — mondta az egyik majd elő- 
ritjük azt a kis pénzt.

Elő is kerítették nagyon gyorsan. 
A tolvaj asszony 'ura se volt!) még 
aludt, mikor a zsandárok felkutatták 
a szobáját. Ott volt a mestergerendán 
a bugyeiláris, úgy, ahogy ellopta.

A zsandárok áttették az ügyet a 
büntetőbírósághoz, mely lopás miatt 
vád alá helyezte Tuba Katicát.

A törvényszék a szomszéd város­
ban volt, mely j óhárom óra járásra 
esett. Katica, ki akkor nagy szegény­
ségben élt, gyalog tette meg az utat 
oda, mig a káros ember, Süveges Tót 
Gáspár, kocsin állított be. A korcsmá­
rosné a tárgyaláson szemtelenül tagad­
ta, hogy a bugyellárist ő lopta volna 
ki. Hetykén válaszolt a kérdésekre.

— Nem tudok semmit, Nem az én 
dolgom kikeresni, hogyan került a bu- 
gyelláris a mestergeredára Tehette azt

1 Mielőtt traktorát P '& i
XX
XX

5§ beszerezné
XX ú\
1 [Fordson, Gormik) 1
x% kérjen tőlem árajánlatot

(saját érdekében.)

i Szvaton István,
l£ Kisér ucca 12. szám. |

fektette a jászolban, s eközben ellopta a 
bugyellárisát pénzestől.

Süveges Tót Gáspár, mint edzett 
korhely, hamarosan kialudta a má­
mort, hajnalban már talpon volt, befo­
gott a kocsiba és minden búcsúszó , 
nélkül elhajtott. Már messze kint járt j 
az országúton, mikor a pipaszurkáló- ! 
ját keresve, észrevette, hogy a bugyel- , 
lárisa hiányzik. Megállította a kocsit 1 
és gondolkozott, hogy mit tegyen ? Épp

Magyar Általános Takarékpénztár 
Részvénytársaság szentesi fiókja. 
Ezelőtt Szentesvidéki és Központi Takarék

II Magyar nemzeti Bánfa meDéfahelye

Törlesztéses
kölcsönök

folyósításar j

MÉRLEGEK 1 35 évre
kivételesen kedvező 
feltételek mellett I

ÉS SULYOK
jsvltfsát, hitelesítés alá való 
előkészítését felelősség mel­

lett elvállalja

Korobnay Gyula
S?flrszabó N Imre ucca 7. sz.Hl 
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A
Felhívjuk az építők és építtetők figyelmét !

a „Széchenyi“ Bőzmalom és Bözfflrész H.-T.
asztalosmühelyére és fatelepére, mely a leg- 

dusabban van felszerelve: asztalos-anyag­
gal, építő anyaggal, fürészeltfa, gömb­

fa, gömbrud, borovi, vörösfenyő, 
akác-, tölgy-, valamint min­

denféle bognárfával.

Ugyanott tűzifa és szén házhoz szállítva kapható.

más is oda.
Süveges lót Gáspár, a korhely 

gányó, nagy érdeklődéssel hallgatta a 
korcsmárosné vallomását. Ő neki nem 
volt és nem is lehetett semmi kétsége 
a felől, hogy a pénzét Katica lopta ki. 
Hiszen minden más eshetőséget kizárt­
nak kellett tekintenie. Hirtelen valami 
különös gavallér érzés vett rajta erőt. 
(A korhelyek többnyire gavallérok).

Megesett a szive azon a céda, rossz 
asszonyom s mikor vallomástételre szó­
lították fel, sunyi alázattal ezeket mon­
dotta :

— Tekintetes Királyi Törvényszék! 
Bátor igaz, hogy nagyon boros fővel 
roham akkor éjcaka, de mégis úgy 
vélekszcm, hogy ezt a pénzt én a saját 
jószántómból adtam oda ennek az asz- 
szonynak, már mint a Tuba Katicának.

Miért adta volna neki a pénzt ?
kérdezte az elök gvaakodva.

Hát megkövetem szépen — vá­
laszolta Süveges Tót Gáspár — semmi 
egyébért, csak azért, mert megciróga­
tott és megölelgetett az eszemadta.

Erre a nagylelkű kijelentésre meg­
lepő fordulat következett. Tuba Katica 
rákvörösre gyűlt arccal ugrott fel ülő­
helyéről, a vádlottak padjáról, és riká­
csoló hangon kiáltotta:

Nem igaz! Hazudik! Nem ciró­
gattam, nem ölelgettem én soha. Nincs 
annyi pénz a világon, hogy én azt meg­
tettem volna.

Hát akkor úgy loptad el tőle a 
pénzt? förmedt rá az elnök.

Úgy elloptam, igenis vállalom.
A zsebéből vetted ki?
Onnan az istállóban.

A céda teremtésen, a tolvaj asszo­
nyai hirtelen ur lett a szemérem, In­
kább vállalta súlyos következményei­
vel a tolvajlást, semhogy az emberek 
azt tételezzék fel róla, hogy ő pénzért 
egy öreg, részeg gányót cirógatott, ö- 
lelgetett. És ott állott dacosan, össze­
csukott ajakkal, a földre szegzett tekin- 
tottel, mig az elnök ki nem hirdette, 
hogy a törvényszék a Süveges Tót Gás­
pár kárára elkövetett tolvajlásért há­
rom heti fgházrac ítélte.

Meg is nyugodott az Ítéletben.
Majd leülöm, vsak előbb át- 

adom a korcsmát az ángyikámnak.
Süveges Tót Gáspár, mig a kocsi­

jához ment, egyre a vállát vonogatta. 
Aztán szépen lassan befogott. Az idő

őszre járt és hideg eső kezdett szitálni. 
Süveges Tót Gáspár már ott ült a szé­
na ülésen, a gyeplőt igazgatta, mikor 
1 uba Katica fejére borított felsőszok­
nyával (a parasztasszonyok úgy véde­
keznek az eső ellen) a kocsi mellett ha­
ladt el. A gányó barátságosan rászólt:

Hé, Kató lelkem, minek men­
nél gyalog azon a hosszú utón? Ülj fel 
a szekérre. Van hely bőven.

Az elitéit tolvajasszony kissé fur­
csállotta a dolgot és egészen belepi­
rult.

Én üljek fel a kigyelmed sze­
kerére?

Ha eszed van, felülsz, ha nincs, 
gyalog mész.

Katica körülnézett és egy ugrással 
fenntermett az ülésen Süveges Tót 
Gáspár mellett, ki az ostorral a lovak 
közé vágott. Mikor a városból kiértek, 
Katica megszólalt:

Hát igazán nem haragszik rám ?
— Haragszik a haragvó ménkű. 

Aztán mit is haragudnám ? A pénzt 
megkaptam az utolsó garasig. Károm 
nincsen.

Aztán, hogy mutassa, mennyire 
nem haragszik, ráteritette a szűrét Ka­
ticára.

lgv fiam! Nagyon átfáznál, ne­
kem jó bőrködmönöm van. Csak húzd 
jól magadra.

A rossz, bűnös asszonyt egészen 
elérzékenyitette ez a gyöngédség.

De jó lélek, kigyelmed, Gáspár 
gazda — mondotta.

— Hát nem vagyok pogány, — 
motyogta a gányó halkan.

Aztán nevetésre fakadt.
Bizony elvállalhattad volna, — 

hogy megcirógattál, megöleltél. Ku- 
tva bajod sem lenne mostan.

Katica nem válaszolt. Süveges Tót 
Gáspár folytatta:

1 Hasábos, tuskós, aprított 1
1 fa, szén, boksz I
y x
X/ legolcsóbb •X
Xxx> Gyuriczánál X

:*
$

1 Görög-udvar. Telefon 139u XXXX,
xX

Mert hát van olyan sor is, hogy
az asszony fiatal, az ember meg öreg, 
de azért csak megvannak.

— Az men-men más — mondotta 
Katica halkan.

Aztán egyenesen feléje fordult és 
szinte kihívóan szólóit:

— Hát vegyen el kigvelmed fele­
ségül, ha fiatal asszony kell.

Sü\ eges I ót Gáspár önkénvtelenül 
odébb húzódott.

Már mint hogy elvegyelek ? Té­
ged: - kérdezte.

— Engem, igen 1 Majd meglássa, 
hogy megbecsülöm, talán jobban, — 
mintha fiatal lenne.

A gányó a fejét rázta.
— Az men-men más, Katica, — 

mondotta — nem nézném, hogy annyi, 
meg annyi szeretőd volt. Másnak is 
volt, mégis megbecsülte magát utóbb. 
De legalább ne loptál volna.

Katica akkorát rántott a vállán, 
hogy a szűr lecsúszott róla. Azrtán meg­
fogta a gányó karját, kissé meg is 
rázta és ezt kérdezte:

'— Nohát mondja kigyelmed igaz 
lelkére: sohse lopott kigyelmed sem­
mit ?

Az öreg gányó zavartan húzta a 
nyakát a vállai közé.

— Nem mondom, hogy nem, hogy 
is mondanám. Az ember néha bizony 
rászorul a máséra.

— No lássa, — diadalmaskodott 
az asszony. — ha felesége leszek, vagy 
nem lopok, vagy ha lopok, kigyelmed- 
nek lopok.

Süveges Tót Gáspár jó darabig 
tüzesebben pattogtatta az ostort a lo­
vak felett, aztán lassú, megfontolt tem­
póban igy szólalt meg:

— Jól van no, üsse a kő, ha már 
igy tesett... üld le azt a három hetet be­
csülettel, aztán gyere ki hozzám, elvesz­
lek én.

Igazán elvesz ?
— El, ha mondom. Állom én a sza­

vamat halálig.
Katica lesütötte a szemét és csak 

lopva nézegetett a gányó zöldes-barna, 
ráncos arcára, mely csupa nyíltságot, 
jóindulatot mutatott. A gányó pedig o- 

1 dakinálta neki a gyeplőt.
— Fogd csak egy kicsit anyjuk, 

hadd gyújtsak rá.
A pipa meggyulladt és az öreg 

gányó a korhelyek gondatlanságával 
nézte a füstön át a leereszkedő ködöt, 
a homályba boruló égboltot. Amikor 
újra átvette a gyeplőt, Katica nagyot 
sóhajtott.

— Hej, — mondotta — sokat fog­
nak beszélni a faluban erről a mi dol­
gunkról.

1 ladd beszéljenek — magyaráz­
ta Süveges Tóth Gáspár vidám tekin­
tettel — arra való a szájuk. Aztán csak 
addig beszélnek ám, a mig meg nem 
unják .

MÉRLEGEK
és su'yok javítását és hitelesíttetését ju­
tányos árban felelősség mellett vállalom.

Tisztelettel:
Rdcz Sándor

mérlegjavitó mester
Klauzál ucca 38 szám. jg

í I: ■' -/.• üftm
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Üzenet a legény után.
Nem olyan szemenszedett legények 

a borzváriak. Egy kicsit véznák, .egy 
kicsit satnyák, nem tudja őket kihizlal­
ni az egészséges bakonyi levegő sem. 
Más vidéken mutatóba való szép szál 
emberek ugarainak, itt törpe fajzat bal­
lag nagy szomorúan az ösztöke után.

Vékonyan is ereszt itt a termés, 
azt is hamar felélik, porció fizetésre is 
alig jut valamicske, miből aztán ön­
ként következik, hogy Borzvárott min­
détig jócskán akadt dolga végrehajtó­
nak, kinek a mestersége — köztünk 
essék a szó — csúnya mesterség és nem 
igen akaródzik azt bevenni a magyar 
ember természete.

De mint a bokrok között találunk 
néha sudárba szökkenő fát is, elvétve 
ebben a hepe-hupás faluban is akad 
katonai mérték alá való anyag. Olyan, 
aki megbirkózik testet aszaló meleggel, 
fogat vacogta tó hideggel s ha kell és 
ha van miből, iszik egészen a padhaj- ! 
lásig.

Az ilyenre azután büszkék voltak ■ 
a falubeliek s nem engedik, hogy rossz 
szó érje.

Nagy esemény volt az, mikor Bal­
ta Jóska pántlikás kalappal jött haza a 
városból, a sorozóbizottság elől. Végig 1 
is kurjongatta az egész uccát, — hagy­
ták, — egyenesre verte a »féltékeny« 
bótos hátát, —- emiatt se akasztottak 
keresztet a nyakába, Mert a Balta Jós­
kának ezután már minden szabad, — ő , 
a király embere, aki, ha berukkol az 
ármádiába, száz szobás kaszárnya ab­
lakából Sóhajt el haza, Borza vár felé, 
ha ugyan elsóhajt.

Mert ha már katonának vedlik át , 
a legény, kisebb gondja is nagyobb 
annál, hogy ott pihentesse meg gondo­
ki ta inak fehér galambját a falusi temp- ; 
lom pléhfedelü tornyán.

Csak az érzékenyebb szivück cse- | 
lekszik meg azt, az olyan fajta leányos j 
természetűek, kiknek mindig sirhatné- 
kuk van.

Balta Jóskát nem ebből az anyag­
ból gyúrta össze a Teremtő. Volt is 
eeki mit aprítani a tejbe, mert ha a '

Gergő bátyja, aki magtalan, meghal, 
hát az egész birtok rája hámzik.

Ennek a tudatában Balta Jóska 
szivét, ha valami keserűség hervasztja 
bepörög a nagy kocsmába, leül a ke- 
resztlábu asztal mellé, erős, csontos ök­
lével odasulykol az asztal közepére, s 
annyit mond a kocsmárosnak:

— Iszok!
Az ital azután rózsás kedvébe rin­

gatja, minthogy minden jó természetű 
embert rózsás kedvbe ringat az ital.

Az élet útjait ekként némi köny- 
nyebbséggel lehet megjárni, s duplán 
jól esik a tudat, hogy az otthon való­
nknak még élénk emlékezetében van az 
ember, — mint teszem Balta Jóska is.

A rój toki uraságtól jöttek a borza- 
vári birkanyiró asszonyok és leányok.

Jó kereset a birkanyirás úgy nyár 
elején, Hét krajcárt fizetnek egy bir­
ka gyapjának a lehántásáért, aztán sza­
porán lehet bánni az ollóval, ha van 
valamelyes fürgeség a testben.

Nagy csapatba verődtek össze az 
asszonyok és a lányok.

Akadt köztük hatvanesztendős ösz- 
szetöpörödött anyóka, — úgy a har­
minc felé hajló tüzk őtermészetü me­
nyecske, meg amolyan tizenhat tavaszt 
látott almavirág képű leányzó.

Rosszkedvűek voltak, mert még 
ma nem fölöstökömöztek. Hanem, a- 
hogy megvágták a karaj kenyeret, meg 
az érett túrót, menten megoldódott a 
nyelvük. A fiatalabbja itt-ott beedzette 
nyelvük. A fiatalabbja itt-ott pedzette 
a nótaszót, s az énekükkel később majd 
felverték a vasúti kupét De mindig 
csak egy nótaszöveg motoszkált a fe­
jükben :

Körülbelül ez lehetett:
Gyönge a nád, lchajlik a földre, ' 

Sir egy kislány, elhajlik messzire,
K1 ha Ilik az öreg kaszárnyába, 
Megláthatlak rózsám nemsokára«.

Hallva a nótát, elibém képzeltem

ö legnépszerűbb
és legnagyobb 
reggel njsdg a

PESTI NAPLÓ
olvasóinak egyszerű levelező­

lapon kifejezett óhajtására
INGYEN
mntatvdnyszdmokat kőid.

A levelezőlapokat
Budapestre, Erzsébet höriit ZQ.

szám, a Pesti ficpló kiadó­
hivatalába kell címezni.

Köztisztviselőknek az előfizetési 
árakból húsz százalék enged­

mény jár.

Neumann és Schwarz
Budapest, 19, Bécsi ucca 1.
Speciális újdonságok 

női ruhadiszekben.

Mindennemű hímzés, disz- 
zsinór, rojt, go m b, csalt, 
csipkevolant, ruha- és fehér- 
nemücsipke, gyöngy és flit- 
terdiszek, függönytüllök, ruha 

és butorpaszományok.

Rendeléseket posta- 
fordultával intézünk el.

j a bakát, amint kikönyököl a kaszár­
nya ablakán, s belefujja a füstöt meg a 
szive érzelmeit a levegő égbe...

így kérődzvén a gondolatokkal, az 
elóénekes leány annak volt olyan ti­
zenhat tavaszt ért almavirág szinü ar­
cocskája!) egyszer csak felém hajlik:

— Hová való az ur?
Mondtam neki, hogy abba a vá­

rosba, amelynek a kaszárnyájáról nó- 
táztak az előbb. Erre a beszédre lát­
szólag kicsattant az arca:

— Akkor a Balta Jóskát is ismeri 
ugye ?

— Ki az a Balta Jóska ?
Egyik korosabb asszony adta rá 

meg a választ.
— A Delics Marcsa izéje.
— Mizéje?

Szeretője, na — katona sorban
van.

Bizony nagy hiba tőlem, hogy any- 
nyi ember közül nem bogarászom ki 
Balta Jóskát, s nem kötök vele ismeret­
séget. Milyen szépen elhozhattam vol­
na most az izenetét. De hát majd meg­
ismerem.

Szép Delics Mari mellett ült a har­
mincasba hajló menyecske. Olyan sze­
mei voltak, mint a karbunkulus. Csak 
üldögélt szónélkül a sarokban, gyor­
san emelkedett formás keble, s azokat 
a karbunkulus szemeit egy pillanatra 
sem vette le a lányról, mig az szapora 
szóval beszélt.

— Hát ha beszél vele, csak említse 
meg néki a Delics Marcsát, hogy lát­
ta, hogy beszélt vele, hogy a Marcsa ő 
iránta kérdezősködött az úrtól, mert 
még nem feledte el a kiskertjének a vi­
rágait, azokat még mindig az ő ka­
lapja mellé szánja.

Suttogásba veszett a hangja, de a 
karbunkulus szemű menyecske azért jól 
hallott minden egyes elejtett szót s na­
gyokat sóhajtott.

A vonat zúgva, zakatolva robogott 
tova a síneken, alig egy-egy pillanatra 
engedve látni az őrházak elé plántált 
szomorú kőrist, melynek levéltömbje

Szobafestést
12 pengőtől fölfelé, a leg­
magasabb Ízlésnek is megfele­
lő, legújabb mintákkal készít

űzi bolya Sándor
festő- és mázolómester. 

Megrendeléseket : Tyukpiac tér 2 sz. 
Lakás: Nagyörvény-utca 115.»

A szentesiek találkozóhelye 
Budapest legelsőrendli, mo­
dern családi szállója az

István Király szálloda
VI. kerület Podmaniczky utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, 
modem berendezés, közponli fűtés, 
meleg vízszolgáltatás, lift. — Napi telje* 
pen sió 100.000 koronától.

A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti 
pályaudvartól a 46., 133. és 15. számú villa­
mosokkal közelithető meg. 2556

W.banánbehozatai ÉRETT NYUG
B2B30z321 aibanan

lAlék BP.TELEFON: L 982-85]
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enyhe fészkűi szolgálhatott volna egy- 
egy csapat madárnak.

Alig-alig libbent a szellő.
Tikkasztott a hőség a kocsi benső­

jében. Szinte sóvárgó gyönyörrel néz­
te a szem a szeszélyesen kanyargó he­
gyi patakot, melynek üdítő vizében meg 
mártották magukat a lilaszinü harang­
virágok.

Az asszonyok már cihelődm kezd­
tek, szedték-vették a motyóikat, az 
álmosabb ja néha-néha ásított is közbe.

A kondoktor nagy büszkén járt a 
kocsikban, csapkodta az ajtókat, hogy 
csak úgy megrezzentek belé az ablak­
üvegek .

Az almavirág szinü arcú lány be­
fejezve a gyónást, még csak annyit tett 
hozzá:

— A Delics Mari üzeni, megmond­
ja neki, — el ne felejtse.

Aztán kilebbent a kocsiból, még 
mindig emlegetve a gyönge nádat, 
mely lehajlik a földre, meg a kislányt, 
akinek a sírása elhallatszik messzire.

Mind kiszálltak, csak a karbun- 
kulus szemű menyecske maradt utol­
jára. Hozzám fordult, s olyan nagy- 
hangon, hogy a többi is meghallja, igy 
szólt:

— Csak annyit mondjon meg a 
Jóskának, hogy tiszteli a Kuti Ferencné 
is.

Ezt az »is« szót nagyon erősen meg 
nyomta s a karbunkulus szemeivel rá­
nézett az almavirág szinü takaros le­
ányzóra, haragosan, gyilkolóan...

A mestercsaló.
Irta : Segesdy. László.

A negyedik pohár badacsonyi bor 
után detektivfőfelügyelő barátunk, akit 
történetei miatt Háry Jánosnak hív­
tunk, belefogott rendes esti elbeszélé­
sébe.

— A nagykörút egyik leggazda­
gabb ékszerészéhez, — nevezzük Szász 
Károlynak — délelőtt io óra tájban 
fényes autó érkezik, melyből 40 év kö­
rüli, elegáns huszárezredes lép ki. pár 
szót vált a soffőrrcl és belép az ékszer­
üzletbe. Jobbkarja fel van kötve, az 
egyenruhája csupa dekoráció. A szol­
gálatára siető segéddel közli, hogy a 
főnökkel szeretne beszélni, nagyobb vá­
sárlás ügyében. És átadja koronás név­
jegyét, melyen ez áll: Gróf \ illemont 
Károly.

Az ékszerész pillanatok alatt ott­
terem.

— Parancsol méltóságos gróf ur? 
Méltóztassék...

V « h %

EiarosltdhBl;: Krausz Testvérek aHiHifejpu js giiaiiigg Szentts

Gyógynövényeket
maszlag, vagy csudafalevelet, belén- 
deklevelet, fehérmályva levelet, ke­
rekmályva levelet, ökörfarkkóróvirá­
got, hársfavirágot, pipacsszirmot, 
aszalt csipkebogyóhust és annak mag­
ját, anyarozsot, körisbogarat és ola­
jos magvakat sib száraz állapotban 
a legmagasabb napi áron vásá 
rólunk. Mintázott ajánlatot a mennyi­

ség megjelölésével kérjük
HYDROFLORA R.-T.

gyógynövényosztálya
Budapest, VI., Király-utca 12.

— Vegye be kérem azt a gyémánt 
kodiert a kirakatból. Érdekel.

— Kérem, kérem...
Néhány pillanat múlva ott feküdt 

a párját ritkító ékszer a gróf előtt, a 
kiszolgáló pádon.

A gróf balkezével szórakozottan 
nyúl az ékszer után és nyugodt pillan­
tásokkal vizsgálja.

— Szép. Az ára?
— Oh, aránylag olcsó. Az értéké­

hez képest valóságos ajándék. Tízezer 
dollár, kérem alásan, kerek tízezer dol­
lár...

Finom mosoly torzul a gróf arcára 
mikor megszólal.

— Szavai után tényleg olcsónak 
gondoltam, pedig drága. De mindegy. 
Szükségem van rá, és igy nem alku­
szom. Tízezer dollár sok pénz, de én so­
hasem alkuszom, ha valamire szüksé­
gem van. Ekkora összegre azonban 
nem voltam elkészülve. Nézzük csak... 
Baljával kiemeli a pénztárcáját, lete­
szi az asztalra és végiglajjozza a külön­
böző nagyságú bankókat. A kereskedő 
szája széles mosolyra ferdül.

— Oh kérem, kérem...
A gróf becsukja a tárcát és vissza 

csúsztatja a zsebébe.
— Tudtam. Körülbelül kétezer dol­

lár van nálam, de még egyéb bevásár­
lásokat is kell eszközölnöm, mert hol­
nap utazom. No, de majd segítünk a 
dolgon. Szabad kémem egy levélpapi­
rost ?

Sajnálatomra, csak céges pa­
pírral szolgálhatok — felelt az éksze­
rész előzékenyen.

— Helyes, nagyon megfelel, majd 
a soffőröm kézbesíti.

A segéd hozza a papirost, tintát, 
és tollat, a gróf rápillant béna jobbkar­
jára és a kereskedőhöz fordul:

Nem lenne szives, néhány sort 
fogok diktálni a feleségmenek

Kérem, készséggel.
A gróf pedig hanyagul diktálja:
•»Kedvesem, sürgős bevásárlásaim 

céljaira okvetlen szükségem van még 
tízezer dollárra. Kérem, tegye boríték-

Mielőtt kerékpárt
vagy gummit vásárol

győződjön meg arról, hogy leg­
olcsóbban beszerezheti

Weinberger
m fisz er észnél. 

Javítások szakszerűen és olcsón 
készülnek.

ba a pénzt és a sorok átadójával azon­
nal küldje el. Nyugodtan rábízhatja. 
Itt az üzletben bevárom. MeglepetésI 
Károly.«

Az ékszerész borítékba tette a le­
velet és átnyújtotta a grófnak.

— Köszönöm. Pár perc múlva a 
soffőröm visszatér. És a száj tát va bá­
muló alkalmazottak előtt átadja a gróf 
a levelet a soffőrjének.

Az autó elrobog és a gróf, a keres­
kedő udvarias érdeklődésére elmond­
ja, hogy a német fronton sebesült meg 
de nem veszélyesen. Eltört az alkar 
csontja, azonban nemsokára már tel­
jes erőben lesz és észre sem fogja ven­
ni.

— Kissé kellemetlen ugyan, mert 
minden levelemet a feleségemmel vagy 
a titkárommal kell íratnom, még olyat 
is, amit nem szeretek. És mosolyog 
hozzá.

A kereskedő pedig elragadtatva a 
gróf előzékenységétől, hadarva mesé­
li el háborús élményeit.

Az autó visszajön és a soffőrgyors 
léptekkel benyit az üzletbe. Tiszteleg, 
átadja a levelet és távozik.1 . A gróf fel­
lépi a borítékot és a benne lévő tízezer 
dollárt lefizeti az ékszerésznek. Átve­
szi a gondosan csomagolt ékszert, és 
a sűrűn hajlongó személyzet sorfala 
között távozik. Az autó néhány pilla­
nat alatt eltűnik a szemhatárról és 
Szász Károly ékszerkereskedő elégedet­
ten dörzsöli a kezét, mert jó üzletet 
csinált. Még kereskedői örömmámorá­
ban úszott, mikor telefonhoz hívta e- 
gyik alkalmazottja.

Halló! Itt Szász Károly. Maga 
az fiam? — szólt, mikor ráismert a 
felesége hangjára. No, mi újság? 
Tessék?... Elküldte a pénzt?... Milyen 
pénzt ?... Nem kaptam, dehogy kap­
tam!... Hogy?... A soffőrrcl tízezer dol­
lárt én kértem?... Meglepetés?... Nem 
igaz! Ez csalás! Szédelgés! Őrület!... 
Micsoda?... Hát persze, hogy én irtain. 
Oh, én marhal... Bocsásson meg,azon­
nal értesítem a rendőrséget.

A rendőrséget persze már hiába 
értesítette, — folytatta Háry János ba­
rátunk mert a csaló akkor már autó­
jával és a drága ékszerrel a határ felé 
robogott.

Üzlethelyiség változás.
Sztanajovits János asztalos- 
műhelye I., Bocskay ucca 22. g 
J'munkás asztalos-segédet felvesz.*.
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fl mezőgazdasági városok válsága.
i)A vidéki városok polgármesterei ne utazgassanak Budapestre«.

fogott nála is a tapló. Azt beszélik az 
í alszegen, hogy a bírónk lánya után

bomlik...
— Ugyan ne mondja... kis-hoványi 

I legény Nagy-Hoványról visz leányt,..? 
Hej, legények, ilyen csúfot csak nem 
hagvtok magatokon ejteni; üssétek el 

• a lábát!
— A hoz járna az erre, szomszéd- 

! asszony, ha szívesen látnák. De úgy 
: látszik, hogy még nincs egészen rend- 
I ben a szénája...

Pedig bizony Kovács Pista any- 
I nyit sem törődik a biró uram szép lá- 
I nyával, mint a kisujjam. Elmegy a 
I házuk előtt, még csak a szive se dob­

ban meg. Jó éjszakát köszön neki a 
bakter; azt hiszi, hogy Pista most tér 
haza munkából a földjükről. Dehogy 
tér, dehogy tér! Most jön inkább Kis- 
Hoványról, ahol az ő apja telkes gazda 
maga meg első legény. Kaphatna 6 

; ott lányt eleget. Komendálják is neki 
, szörnyen a nagy-ucca minden virág- 
< szálát. De ő mégis csak idejön át Nagy- 
j Hoványba, Ide húz a szive...
I Az a bolond szive 1 
j Elhagyja a nótát. Lekerül a ker­

tek alá. Senki sem látja, csak a jó 
Isten. Az pedig nem ellensége a sze­
rető sziveknek. Miért is lenne?

Ki sem kell nyitnia a sövényajtót, 
ott szalad már elébe a Juliska; gerlice- 
nevetésscl esik a nyakába. Szóhoz sem 
juthat, úgy összecsókolják, hogy szinte 
eláll bele a lélekzete.

Pedig mennyi csellel juthatott ki 
a kedves lányka hozzá. Szegény jó any­
ját, azt a vak öregasszonyt kellett rá­
szednie... De hiszen csak nem köve­
tett el bűnt?!... Istenem! Istenem 1... te­
het is ő róla, mikor úgy szereti azt a

________________ ____ rossz embert, ezt a — jó Pistát!
rektornak, a nagy és kis medve járását Csöndesen nyitotta volna az aj-
és kialudt hosszuszáru selmeci pipája. • tót, ott akarva hagyni az asztal szél re 
A bakter jár csak az uccán, egy köny- ! borulva szundikáló édes anyját, de az 

Az egész Csapó uccán végig hang- ' 'es Kálmán király korabeli dárdával, ! tel neszeit, észrevette: 
zilc a nóta. Nem duhajmódra, csak a- I melódikus igékben megijesztvén min- I — Juliska, hová mégv?

den háznak urát, hogy tizet ütött már ' A... a... pitvarba csak édes a-
az óra. ennélfogva tüzre-vizre vigyáz- j nyám. A cirmos — úgy tetszik — le- 

A csirkére, kappanra pedig ta-

Az a feladat áll Szentes város előtt 
is, hogy ki tudja elégíteni a városi élet 
szükségleteit anélkül, hogy az egyes 
kereseti ágakat túlterhelnék és anélkül, 
hogy lemondana ez a város a haladás 
követelményeiről. Szentes nem fog 
tönkremenni, de országos kérdés, hogy 
egy ilyen sok száz éves kultúrával di­
csekedő magyar város, amelynek pol­
gársága haladó szellemű, nem akad-e 
el fejlődésében a mai nehéz helyzet 
folytán.

Ha ez a pénzügyi kérdés meg nem 
oldódik, akkor az Szentest is, meg más 
mezőgazdasági várost is súlyos ka­
tasztrófával fenyegeti, ami Íratással len­
ne a gazda-érdekekre is. A baj gyöke­
re abban van, hogy ugyanazok a jöve­
delmi források más bevételt jelentenek 
a mezőgazdasági és mást az ipari és ke­
reskedelmi városokban.

Mik Szentes jövedelmi forrásai ?
Ingatlan vagyonunk jövedelme vá­

rosfejlesztő célra nem áll rendelkezés­
re, mert ezt kulturális intézmények és 
más ezernyi kiadások kötik le. A városi 
üzemek létesítésének szempontja sem 
az, hogy jövedelemszerzés alapjául szol­
gáljanak. A városi illetékek, tekintettel 
az állami illetékek nagyságára, szin­
tén alig fejleszthetők.

Volna a fentieken kivül a városok­
nak átengedett általános forgalmi és 
kereseti adóból eredő részesedés. Ez a 
kereskedelmi és ipari városokban olyan 
mértékű, hogy a városfejlesztést is szol­
gálhatja. Látjuk is, hogy azokban a vá­
rosokban, bőven tudják fedezni a leg­
több szükségletet. Nálunk pedig a fo­

gyasztási adóbevétel is csak mérsékelt 
jövedelmet biztosit.

Ez a helyzet a mezőgazdasági vá­
rosokat előbb-utóbb olyan pénzügyi ka­
tasztrófába kergeti, amelynek következ­
ményei a nemzetgazdaság szempontjá­
ból beláthatatlanok.

Az összes magyar városok pénz­
ügyi rendezésére most mozgalmat in­
dítanak, az egyenlő elbánás elve alap­
ján. Azt kívánják, hogy a kereseti és 
forgalmi adó részesedés helyett enged­
jen át az állam olyan adónemeket a 
városoknak, amelyek mindenütt egy­
forma jelentőséggel bírnak. Kivánják 
azt is, hogy az állam az agrár váro­
soknak az állami közigazgatásban vég­
zett munkájáért olyan térítést adjon, 
amely arányos az ipari és kereskedel­
mi városokéval. Meg kell ezt csinálni, 
mert lehetetlenség volna a kereseti adó 
kulcsának felemelése: megölné a gaz­
da-városok kereskedelmét és iparát.

Ezekre a problémákra a mezőgaz­
dasági városok épen most kaptak vá­
laszt a kormánytól egy körirat formá­
jában. Ebben a körlevélben az a fel­
sőbb utasítás van, hogy a vidéki váro­
sok polgármesterei ne sokat utazzanak 
Budapestre, ne háborgassák gyakran a 
pénzügyminisztériumot és csajt akkor 
jöjjenek, ha hívják őket...

Kissé kényelmes megoldás. Egyet­
len lépéssel sem hozza közelebb az e- 
redményhez a mezőgazdasági városo­
kat, köztük Szentest, amely épen most 
tesz hatalmas erőfeszítéseket, hogy az 
uj költségvetés egyensúlyát valamikép 
helyreállítsa.

Katona-dolog.
I.

mugy csendesen, siralmasan.
Kis-Hoványról Nagyhoványra.. j

Fáj a szivem egy leányra.
Hej, hiába fáj az pedig,
Ha szeretni nem engedik!

1 mitt-amott pislákol már csak egv- 
cgy mécses vagy tiszta faggyugyertya 
a nádas házikó uccára kandikáló eg vet- 1 
le négy ablakából: ami által aztán olyan ' 
a ház, mint valami egyszemű láng- • 
szemű — mozdulatlan szörnyeteg. Vak- ' 
kant a kuvasz, nincs ugatni kedve; az * 
is álmos. —■ Rég hazatért ki-ki a me- 1 
zei munkából, s feledi a bajt, a terhet. I 
mely vállait nyomja és álmodik jobbat, ' 
ami egyéb Inján szintén jó. Csöndes 1 
a falu. Az öreg Domokos, a harangozó ' 
az igazak álmára indul. Elhúzta már j 
a kilenc órait, sőt utána még egy fél- ' 
1 derecskét is megengedett magának. A ! 
tisztelendő ur is betért a méhesből, 
miután ünnepélyesen elmagyarázta a

zanak
Ián szintoly szükséges volna.)

De a Csapó uccán most hallat­
szik csak javában a nóta: -Kis-Ho­
ványról — Nagy-Hoványra... Fáj a szi­
vem egy leányra!«

A C sapó uccán még mindig van, 
aki fenn van. Az, aki ott danol, meg 
három jó beszélőkéjü vénasszony is. 
A szerelem és a pletyka sohasem ál­
mos .

Lz a Kovács Pista csak min­
dig erre téb-lábol, komámasszony.
Mi ütött ehez. ?

Jaj. komámasszony, hát nem 
is tudja: Lassú viz partot mos. Tüzet

légbehütött hevesi dinnye
kapható

LUGOSSYNÁL
Kossuth uccí 11. szám.

farkas Zseni házában
5201

Csöveit, hetondruij 
siPhowElt, sirhereteh

1-2 M. fl. R. cement legolcsóbb
PÁLFFY-nál
Simonyi Ernő-utca 7. sz.

Telefonszám: 86.
ZKM

TEIRESVftRY ÉS 
SZOLCSáim

az flufloWWapr Bank bizományosai
Szentes, Rákóczi-tér 4. szám.
Telefon ; 22._________Telefon: 22.

Uj búzát, árpát
és mindenféle terményt

a legmagasabb napi áron vásárolunk.

Saját őrlésű lisztek,
korpa és mindenféle dara

a legolcsóbb napi áron kapható. 

Gabona beszállításhoz

zsákokat díjmentesen
adunk.
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Elsőrendű btthhhasáb tűzifát
a Zsoldos-telepen és a tiszai rakodón 
a legolcsóbb napi áron árusít a

ZSOLDOS Rész vénytár sasa ß
Telefon 5., 72., 77.

vert valamit a pádról.
— Sohse bánsd azt lelkem! Neue, 

hiszen itt dorombol, itt van mellet­
tem a pakdán. Dehogy ver ez le, soha­
se ver ez le semmit!

Istenem... — szorong a kislány 
; Pedig már egészen itt hallatszik a 

nóta... Jaj, minek is dalol az a csúf 
gyerek. Ha gondolná, — bizony még 
gondolni fogja az édes anyám!... — 
Már lekerül a kert alá. Már vár oda- 
kinn... Jaj, hogy menjek ki, hogyan 
szabaduljak ?... Még meg is haragszik, 
amilyen nagy' természet van benne! — 
Azt hiszi, hogy ki sem akarok hozzá 
menni, hogy nem is szeretem már...

Szerencsére a kutya ugatni kezd.
r— Ejnye, — szólt az anyja, — 

mit ugat ilyen későn az a Bodri?
— Szent atyám! — kap rajta Ju­

liska, —- csak nem azt a két szép lu­
dat bántja valami rossz lélek! Azt a 
két szép ludat! Magam tömtem két 
kezemmel, magam neveltem fel! Ki­
megyek édes anyám, ki én; nem félek 
én tőle, elijesztem én, el én ha maga a 
vármegye rossza is!

Julis, Julis 1... — inti óvatosan 
az anyja. De a leány már akkorra kívül 
van a házon, a pitvaron; röpül az ud­
varra, mint a madár... át a kerten... 1 
hopp! egyenesen a nyakába annak a 
karcsú szép legénynek.

— Jó, hogy itt vagy, Juliskám, ' 
angyalom. Búcsúzni jöttem.

— Pista! Pista, az ég szerelmére!
— Sohse ijedj meg, mondtam már > 

elégszer: visznek rózsám katonának.— 
Nem látsz engem nagy ideig.

— Hát az édes apád nem váltott 
ki? Hiszen engem azzal biztattál Pista, 
édes Pistám!...

— Jaj, rózsám, rosszra fordult na- ' 
gyón az én sorom. Megmondtam az 
apámnak, hogy téged akarlak elvenni 
feleségül; ne is unszoljon mást: nem 
kell nekem sem testemnek, sem lel­
kemnek. Erre aztán mondta: most már 
hát akár hová tegyen a felséges Isten, 
ki nem váltalak, eredj katonának. — ! 
Majd meg jön az eszed ottan, majd 
benő a fejed lágya ottan a három esz­
tendő alatt. I

— Oh, Pistám, édes galambom, 
inkább felmegyek térden a császár e- 
lébe... j

Folytatása következik.

Kertészet.
, A saláta és spenót vetése augusz- 
j tus végén és szeptember elején a legal - 
j kalmasabb. Mivel az őszi időjárástól 
■ függ, hogy' a vetés miként fog fejlődni, 
j ezért a salátából ajánlatos egymásu- 
* tán 2 heti időközben 2 vetést is eszkö- 
i zölni. Ha ugyanis az első vetés tulerős 

lenne, úgy a második vetésből szárma­
zó palántákat használjuk fel az ültetés- 

j hez. A salátát jól elkészített ágyásba 
szórva vetjük, s a palántákat szeptem­
ber végén 03 cm. sor- és 25 cm. tőtá- 

j volságra, sekély barázdába ültetjük, a- 
i hol tavaszig áttelel. A spenótot 25 cm.- 
j es sorokba ritkásan vetjük el, s kikelés 
; után kiritkitjuk. Kora tavasszal aztán 

szedhető leveleket ifejleszt.
Az uborka savanyításához félérett 

azaz zöldszinü, közepes nagyságú ubor­
ka alkalmas. Az uborkát 2—3 óráig 
vízben áztatjuk, azután ruhával letöröl­
jük és sóval behintve, egy napig félre­
tesszük. Ezután a szokásos fűszerezés­
sel, többnyire kaporral, vagy más fű­
szerrel, bors, mustármag, szegfűszeg, 
stb. rétegezve üvegekbe tesszük, s erő­
sen sós vízzel leöntjük, lekötözzük és 
15—20 percig 75 C fok melegen sterili­
záljuk. Ecetbe való el tevésénél az ubor­
kát i napig sósvizben állani hagyjuk, 
azután kapor, szőlőkacs, vasfű stb. fű­
szerrel üvegekbe rakjuk és egy liter 
vizet és egy liter borecetet felforralunk 
és amily forrón lehet felöntjük és utá­
na 15—20 percig sterilizáljuk. Ubor­
ka saláta télre is elrakható, Ez eset­
ben a megbántott ugorkát finom sze­
letekre vagdaljuk, kevés sóval behint­
jük és borecettel felöntjük. Az ecetet í

Telefon 5, 72,, 77.
I fel forralni és úgy- lehűteni, ha túl erős, 
; USY vízzel felhígítva egv negyedóráié 

sterilizáljuk. ' 6

Paprikalekvár. A kertekben ter­
mesztett, tölteni szokott s őrlésre ke­
vésbé alkalmas vastaghusu édes pap­
rikából, ha sok van belőle, nagyon izes, 
értékes, jól eltartható paprikalekvárt 
készíthetünk. Erre a célra a növényen 
pirosra érett paprikát, miután felvág­
tuk, magvait kiszedtük, kevés viz hoz­
záadásával a paradicsomhoz hasonló 
módon lassúbb tűzön besűrítjük. A kel­
lő sűrűségű, tehát könnyen kenhető ál­
lapotban lévő pép apróbb dobozokban 
üvegekben, vagy egyelőre fahordókban 
vagy ládákban éltévé, romlás, vagy be- 
száradás nélkül /évekig is el tehető. — 
Használatánál egy késhegynyi is ele­
gendő belőle, s vele a friss paprika izét 
télen is megadhatjuk. A befőzés előtt 
kiszedett magvak már csira képes, jó ve- 
tőmagvat szolgáltatnak.

A paradicsom gyümölcse az ds6 
őszi fagyok alkalmával elpusztul. Ezért
a fagyok előtt a gyümölcsöt megszed­
jük. A halványan pirosodó gyümölcsöt 
külön választjuk, s egymás mellé rakva 
rakva napon utóérleljük,, amikor is 
gyakran megforgatjuk. így teljesen 
meg is pirosodik és felhasználható lesz. 
Az egészen zöld, értlen gyümölcsöt be­
sä vanyitásra lehet még felhasználni, ha 
a dér nem csípte meg.

Hirdetés.

Bérszdntdst
uj traktorral legolcsóbban vállal 

Szives megkeresést kén
Koválik József

Bálint ucce 33.

Mikecz Sándor Nagy hegy 400 száma 
15 év óta fennálló szatócsüzlete 3510 
□ -öl telekkel, üzleti berendezés és tar­
tozékaival, áruval, forgalmas ütmen ti 
fekvőségénél fogva bármilyen ipari cél­
ra is megfelelő, előrehaladott kora mi­

att eladó.
Korldíoft iíalmérős 

és tralfkengedélff van.
Értekezni lehet ugyanott. ;

17ass Pdl fegyvermflves és labafosmester
tisztelettel tudatja a nagyéidemü közönséggel, hogy

,.».1.^3, II., Bercsényi m l/a szánt
Fegyverjavltást, csőbarnltást, agykészitést és minden lakatos munkát, újat 
és javítást pontos, szolid és lelkiismeretes kivitelben a legjutányosabb áron vállal 
5128 Kiváló tisztelettel: V A S S PÁL fegyvermtives és lakatosmester.
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M. Kir. Államvasutak Gépgyárának, Vezérügynökségének bizományi f 
raktárát átvettük. Raktáron tartunk összes mezőgazdasági gépeket, /
úgymint: tökör páncél-ekéket, Máv. Khfine és ------------____________
csepeli gyártmányokban vetőgépeket, műtrágya- 
szórókat, répavágókat, boronákat,
Kalmár-féle rostákat, morzsolókat, 
darálókat, elismert legolcsóbb árak 
mellett hosszú hitelnyújtással.

Állandó nagy raktár

POROSON és FORD
alkatrészekben.

m

ROSSMiMroésroi
Telefon 51. Telefon 51. V-

5

Hasznos tudnivalók.
Igen jó méregmentes légypapir ké­

szíthető a következő módon: Negyven 
quassia forgácsot, öt rész gyantát, 8 
rész hosszú, töretlen borsot félliter víz­
ben mindaddig főzünk, mig a folyadék 
felére fő le, ekkor tiz rész vizet adunk 
hozzá, és hogy a megsavanyodástól 
megóvjuk, a lehető leggyorsabban 
megszántjuk. Ragadós légyfogó papirt 
a következőképen lehet készíteni: Öt­
venöt rész gyantát, harmincöt rész len­
olajat és tiz rész mézet felmelegitve 
összekeverünk, és az igy elkészített me­
leg légyenyvet egy ecsettel hosszú esik 
pergamentpapirra kenjük. Igen jó légy- 
enyvek készíthetők még a következő 
módon is: Hatvanöt rész gyanta, har­
mincnégy rész ricinusolaj, vagy ötven 
rész gyanta, harmincnégy rész ricinus­
olaj és tizenhat rész glicerin. Ezeket is 
melegen kell a pergamentpapirra ecset­
tel felkenni. A légyenyvhez természe­
tesen valami olyan anyagot is kell hoz­
záadni, ami a legyeket a légyfogó pa­
pírra csalogatja. Erre a célra igen jól 
megfelel az ánizsolaj vagy a méz cuk­
rosporral való keveréke. Hogy a le­
gyek gyorsabban elpusztuljanak, a 
mézhez ajánlatos egy kevés erős quas­
sia, vagy borsfőzetet hozzáadni. Igen 
eredményesen lehet a legyeket a kö­
vetkező keverékkel is pusztítani: Húsz 
rész tejet, hatvanöt rész vizet és tizenöt 
rész formaiint összekeverünk és egy la­
pos tányérba, csészébe tesszük. Hason­
ló célt szolgál a szappanspiritusz, cuk­
ros viz és formalin keverékei is. Né­
met szakkönyvek betegszobák részére 
a formalin glicerint ajánlják a legyek 
elpusztítására: iooo g vízhez 30 g for­
maiint és 30 g glicerint keverünk és 
az oldatot kevés eosinnal vörösre fest­
jük. Ezt az oldatot azonban éjjelre fel­
tétlenül el kell távolítani a hálószobá­
ból, mert a formaim gőze a nyugodt

Nagynyomáson egy háziEl-cld • # főid kitűnő herével, egy 
házifö'd Nagynyomáson kövesül mel 
lett, 2 háziföld Berekháton közvetlen a 
város alatt, 2 és fél hold a külső dó- 
uáti iskola mellett, 8 hold Dónáton a 
Kapus féle földből, mind jó földek. 
Értekezni lehet Verbőczt ucca 5 szám 
alatt hetipiac és vasárnap, vagy Dj- 

rekegyházoldal 77 szám alatt 
DÖMSÖDI LAJOSSAL £

alvást megzavarja. Füstöléssel is lehet 
a legyeket irtani. Erre a célra igen al­
kalmas a kresol (5 g veendő belőle 
i köbméter térre), amelyet magas pár­
kánnyal körülvett fémlapra öntünk. A 
fémlapot kis spiritusz lángon vigyáz­
va addig melegítjük, mig a rajta lévő 
kresol égés nélkül elpárolog. Az em­
berre ártalmatlan gőzt hat óra hosz- 
szat hagyjuk szellőztetés nélkül a szo­
bában, vigyázva arra, hogy a szoba a 
külső levegő behatásától lehetőleg jól 
el legyen szigetelve.

A csalogató vetések alkalmazása
egyik leghatásosabb módja az évente 
megismétlődő gabonalégy kártételek 
leküzdésére. A gabonatáblák leszántott 
tarlójába augusztus végén, vagy szep­
tember elején néhány barázda őszi ga­
bonát vetünk el, melyek kikelésük után 
magukhoz csalogatják az akkor rajzó 
legyeket s ezek petéiket ide belerakják. 
Katasztrális holdanként augusztusban 
csalogató vetésnek 6—7 barázda, szep­
temberben pedig 10—12 barázda szük­
séges. A legyek petéinek lerakása u- 
tán a csalogató vetést mélyen alá kell 
szántani. így elérjük azt, hogy a lera­
kott petékből kikelő kártevők nem tud­
nak kiszabadulni s a mélyben elpusz­
tulnak. Épen azért nagyon fontos az 
alászántás idejének helyes megállapí­
tása, mert a csalogató vetés kellő idő­
ben való le nem szántása egyet jelent 
a legyek mesterséges tenyésztésével. Az 
alászántás idejére nézve általános sza­
bályt nem lehet felállítani, ez eseten­
ként a legyek fejlődésétől függ. A gaz­
da kísérj cállandó figyelemmel a veté­
sét, s ha látja, hogy az már nagyon 
meg van fertőzve, tele van légylárvával, 
vagy már épen sárgás, vagybarnás bá­
bok is vannak benne, sürgősen lásson 
hozzá leszántásukhoz. A legyek rajzása 
augusztus végén és szeptember elején 
történik. Ezért nem ■ szabad október 4. 
előtt az őszi gabonát elvetni, mert az 
előbbi vetést a legyek megfertőzhetik. 
A késői vetés bizonyos, hogy nehézsé­
geket okoz, azonban okos munkabe­
osztással ezzel a nehézséggel is meg 
lehet birkózni.

Használati utasítás csávázó rézgá- 
liccal való csávázáshoz. A csávázó réz- 
gálicból fél kg.-ot (500 gr.-ot) oldunk 
fel 100 liter vízben. A csávázó rézgálic 
vízben gyorsan feloldódik, s világos­
kék szinü oldatot kapunk. Ebbe az ol­
datba szórjuk bele a csávázandó vető­
magot, és pedig annyit, hogy az oldat 
körülbelül 4—5 ujjnyira lepje el. Ez­
után jól felkeverjük, a felszínre kerülő 
léha és üszkös szemeket lemeritjük és 
10 percig tartó áztatás után a vetőma­
got kimerjük és vékony rétegben szét­
terítve megszánt juk. Olyan vetőmag­
nál, mely csak kismértékben, vagy a- 
lig üszkös, elegendő, ha csak öt percig 
hagyjuk a vetőmagot a csávázó réz- 
gálicoldatban. A csávázó rézgálic al­
kalmazása semmiféle veszélyt nem je­
lem a gazdára, miután az a rézgálic- 
nál nem mérgesebb. A csávázó rézgá- 
liccal való csávázás nem drágább, sőt 
olcsóbb, mintha közönséges rézgálicot 
használunk. Egy hl. csávázóoldathoz 
szükséges csávázó rézgálic ára 1.20 P. 
Ezzel szemben egy hl. közönséges réz- 
gálicból készült 2 százalékos csávázó­
oldat belekerül 1.60 P-be. Ehhez hoz­
zájárul még tíz is, hogy a félszázalékos 
csávázó rézgálivóidat hatásában mesz- 
sze felülmúlja a 2 százalékos közönsé­
ges rézgál icolda tot.

Fábiánban
a Borotvás-féle földből 7U kishold e'adó, 

140 kishold haszonbérbe kiadó. 
Feltételek megtudhatók irodámban.

Dr Péter Ernő, ügyvéd

legolcsóbban részletfizetés- 
Duiurun re is REKORD BÚTOR 
Bpest, Vili, Baroes-u. 34. (Klinikával szemben.)

FVfpcStác Van szerencsém (rteei-
*4 ' wet, tv ni a nagyérdemű kfi-
ztin-éget, lio.'y asztalos műhelyemet Nagy­
örvény ucca 54 szám alá helyi-zt^m át. 
Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, 
úgymint park, tt Atp' Colását, valamint ujo- 

nan le akását szakszerűen végzem.
Tisztelettel :

Balogh József
5005 asztalosmester.
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